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Information om Regional utvecklingsstrategi 
Ulf Nilsson och Anna Carin Pålsson från Regionförbundet i Kalmar län 
redovisar förslag till Regional Utvecklingsstrategi 2030. 
 
 
Minnesord 
Ordföranden håller ett kort anförande till minne av den före detta ordföranden 
bland kommunens revisorer Eva Örtengren. Kommunfullmäktige hedrar 
minnet med en stunds tystnad. 
 

_________ 
 
 

§ 164 

Val av protokollsjusterare 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Ingemar Einarsson (C) och Rolf Wallergård (M) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. 
 

§ 165 

Fråga från Christopher Dywik (KD): Hur går det med 
utbyggnaden av fiber på landsbygden? 
Dnr KS 2017/1007 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
fråga till servicenämndens ordförande Johanna Petersson (C), överlämnad till 
kommunalrådet Ingemar Einarsson (C): 

För oss Kristdemokrater är det en självklarhet att hela Kalmarbygden ska leva, 
inte bara Kalmar stad. Ska det även i framtiden vara möjligt att både bo och 
arbeta i hela Kalmar kommun – också på landsbygden är fiberutbyggnaden en 
ödesfråga. 

Innan sommaren körde både Zitius och Ip-Only en ”drive” för att försöka 
samla tillräckligt många procent av hushållen på landsbygden för att de skulle 
bygga ut. Enligt uppgift kom IP-Only inte upp i rätt nivå och kommer därför 
inte bygga ut. Zitius förlängde sitt erbjudande till den 31: e augusti och har 
meddelat att man kommer påbörja en utbyggnad i vissa områden där en aktiv 
fiberförening själv har förhandlat med Zitius såsom Förlösa och Ekenäs – gott 
så. Men vad händer med resterande landsbygd om Zitius här inte har kommit 
upp i de 60 % som man tidigare talat om.  
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Med anledning av det vill jag fråga: 
 
Vad gör Kalmar kommun för att se till att en utbyggnad av fiber kommer till 
stånd även på resterande landsbygd? 
  __________ 
 
Ingemar Einarsson lämnar följande svar på frågan: 
 
För närvarande pågår samtal mellan kommunen och Zitus/Telia. Vi kommer 
att återkomma med resultatet av detta senare under hösten. Kommunens 
ambition är att vi så snabbt som möjligt skall få fibertäckning i hela 
kommunen. 
 

§ 166 

Fråga från Carl-Henrik Sölvinger (L): Kan Kalmar få ett 
nytt skyltprogram efter 20 år? 
Dnr KS 2017/1008 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Carl-Henrik Sölvinger (L) får ställa följande 
fråga till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S):  
 
Idag finns ett skyltprogram för Kvarnholmen beslutad av dåvarande 
byggnadsnämnden 5 maj 1997. I detta program regleras hur fasadskyltar, 
fasadmålning, flaggskyltar, skyltbelysning, typografi, flaggor och markiser och 
gatupratare ska användas på Kvarnholmen. Till detta program hänvisas idag 
företagare och andra som vill marknadsföra sig på olika sätt i staden. 
 
Sedan programmet beslutades 1997 har mycket hänt på Kvarnholmen. Fler bor 
och besöker Kvarnholmen idag. Staden har förtätats och vidare förtätning 
planeras av stadskärnan och ett nytt universitet byggs. Majoriteten har haft en 
tydlig ambition med att bli årets stadskärna. Vi skulle på ett enhetligt sätt 
behöva ge riktlinjer för skyltning i hela kommunen. 
 
Sedan åtminstone 2011 har en diskussion pågått om att ta fram ett nytt 
skyltprogram. I VP 2017 finns följande att läsa: “Att ta sig in till staden och att 
hitta i staden ska underlättas med ett nytt parkeringsledningssystem och ett 
utvecklat skyltprogram.” Exakt samma skrivning fanns också i VP 2016 och 
2015. 
 
Tydliga regler, lika för alla som omfattar alla typer av skyltning kunde också 
skapa nya möjligheter. Idag förekommer olika former av elektronisk skyltning 
och projicering i andra städer. Detta berörs inte alls programmet.  Även 
möjligheterna till affischering behöver tas upp i programmet.  
 
Sammanfattningsvis behöver programmet från 1997 uppdateras med hur 
staden ser ut idag, att fler bor och besöker Kvarnholmen, skapa en enhetlig 
gestaltning, säkra den fysiska tillgängligheten, omfatta hela kommunen och ta 
hänsyn till att nya metoder för skyltning finns. 
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Utifrån ovanstående frågar jag: 
När kommer ett nytt skyltprogram läggas fram till kommunfullmäktige för 
beslut? 
  __________ 
 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på frågan: 
 
Det finns inget definierat uppdrag att uppdatera kommunens skyltprogram. 
Texten från verksamhetsplan som du refererar till har enbart en koppling till p-
ledningssystemet.  
 
Vi tar dock med din fråga i arbetet med kommande verksamhetsplan där detta 
får vägas mot annat utifrån de resurser som finns. 

§ 167 

Interpellation från Christina Fosnes (M): Har Kalmar 
kommun köpt bostadsrätter/villor? 
Dnr KS 2017/0995 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christina Fosnes (M) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
I dagarna avslöjades att Nacka kommun köpt nästan 100 stycken bostadsrätter 
för över 300 miljoner kronor och att en majoritet av dessa bostäder hyrs ut till 
nyanlända och anhöriga till nyanlända. Samtidigt rapporterar Svenska 
Dagbladet att i maj hade 52 av landets 290 kommuner köpt bostadsrätter 
och/eller småhus för att hyra ut till nyanlända. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag därför fråga kommunstyrelsens 
ordförande Johan Persson följande: 
 
- Har bostadsrätter respektive villor inköpts av Kalmar kommun och tilldelats 

till Migrationsverket anvisade personer/familjer? 
 
- Om så vilken är den samlade kostnaden/köpeskillingen för dessa bostäder? 
  __________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Christina Fosnes frågar i en interpellation om Kalmar kommun gjort som 
Nacka kommun och köpt in bostadsrätter och villor för att klara anvisnings-
lagens krav.  
 
Svaret är nej.  
 
Vi har inte köpt in några bostadsrätter eller villor för att klara anvisningslagen. 
För ett antal år sedan beslutade det Moderatstyrda Nacka att sälja samtliga 
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hyresrätter i kommunen. Det gör att man idag saknar en allmännyttan och det 
redskap för bostadsförsörjningen som det innebär.  
 
Jag hoppas att Nackas situation får förespråkare för stora utförsäljningar av 
allmännyttan att besinna sig. 
 

§ 168 

Interpellation från Daphne Thuvesson (MP): Hur går 
arbetet med att se över definitionen närproducerad? 
Dnr KS 2017/0996 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Daphne Thuvesson (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Ingemar Einarsson (C): 
 
Hur går arbetet med att se över definitionen av “närproducerad” och att öka 
kommunens inköp av livsmedel från närproducenter? 
  
I KF den 27 mars 2017 ställde jag en fråga kring våra närodlade bananer. 
Eftersom närodlad definierades som närproducerad betyder det att det är köpt 
från leverantörer som finns inom en radie av 15 mil runt Kalmar. Då hamnade 
man i den rätt absurda situationen att bananer uppfyllde kriterier att kunna 
klassificeras som närodlad. 
 
I svaret sades det att arbete pågår med att se över definition av ordet 
närproducerat och att produkter som t.ex. frukt från södra Europa som säljs 
via en lokal grossist, inte skulle kunna räknas som närproducerad. 
 
Det nämndes också en annan utmaning i svaret, att det finns närproducerade 
livsmedel som säljs via grossister som inte omfattas av dagens definition och 
som skulle bidra positivt till måluppfyllelsen.  
  
Frågor till Ingmar Einarsson: 
  
Vilken definition av närproducerad används av upphandlingsenheten idag, om 
en ny definition används: - Tillåter den nya definitionen att man bättre kan 
mäta om fler lokala livsmedelsproducenter nu levererar livsmedel till 
kommunen? 
 
Om en ny definition inte används ännu: - Vem är det som har uppdrag att 
omdefiniera närproducerad och när ska arbetet vara slutfört? 
  __________ 
 
Ingemar Einarsson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Målet om närproducerad mat, inklusive definitioner, omarbetas i samband med 
att verksamhetsplan och budget 2018 arbetas fram. Nedan följer en 
redovisning av hur långt arbetet kommit. 
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I samband med att livsmedelsupphandlingen av grossist beslutades i KSAU 
den 22/8, avslutades livsmedelsupphandlingarna för denna avtalsperiod. I 
denna, den största upphandlingen, ställdes krav på att leverantören ska kunna 
redogöra för produkternas ursprung, och tillhandahålla statistik för vilka 
produkter, inklusive sammansatta produkter, som har Sverige som 
ursprungsland. 
 
Detta innebär att vi ligger i framkant i vår kravställning, jämfört med övrig 
offentlig sektor. Ovanstående krav är förenligt med Lagen om offentlig 
upphandling, till skillnad från ett krav på att livsmedlen ska ha ett visst 
ursprung. 
 
Kommunens upphandlingsenhet arbetar för att skapa förutsättningar för lokala 
och regionala livsmedelsproducenter att delta i upphandlingarna. Ett sätt att 
skapa dessa förutsättningar är att dela upp upphandlingarna i mindre områden, 
vilket gjorts i och med att vi arbetat med nio upphandlingsområden inom 
livsmedel. Detta har resulterat i att vi bland annat får ”Färskt kött och chark”, 
”Potatis och morötter” och ”Mejeriprodukter” från närområdet. 
 
I den omarbetade definitionen av ”närproducerat”, vill vi komma åt var 
livsmedlet faktiskt är odlat/uppfött. Av flera anledningar är det problematiskt 
att ha en exakt radie för detta, varför vi nu avser att specificera per avtal vad 
”komma från närområdet” innebär, se definition nedan. Detta bidrar till en 
transparent måluppföljning. 
 
Livsmedlens ursprung: 
”Ursprungsmärkt Sverige” innebär att livsmedlet ska vara odlat/uppfött samt 
producerat och förädlat i Sverige. ”Komma från närområdet” innebär att 
livsmedlet ska vara odlat/uppfött inom ett visst avstånd från Kalmar kommun, 
vilket specificeras för respektive avtal. 
 

§ 169 

Interpellation från Carl-Henrik Sölvinger (L): Fler 
åtgärder behövs på Socialförvaltningen 
Dnr KS 2017/0992 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Carl-Henrik Sölvinger (L) får ställa följande 
interpellation till socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S): 
 
Nyligen rapporterade P4 Kalmar om arbetsmiljön på socialförvaltningen i 
Kalmar. Detta med anledning av att Arbetsmiljöverket kräver att 
socialförvaltningen vidtar åtgärder för att förbättra arbetsmiljön. Kravet 
kommer efter en inspektion som Arbetsmiljöverket gjorde i maj i år. Om 
åtgärder inte vidtas kan delar av socialförvaltningen tvingas stängas ner eller 
riskera ett vite. 
 
Rapporten från inspektionen berör både personalens säkerhet och hög upplevd 
stress. Under inspektionen framkom det även att det bland annat att det saknas 
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chefer som kan prioritera arbetet. Att arbetsbelastningen på vissa avdelningar, 
bland annat den för ensamkommande och mottagningsenheten, är alldeles för 
tung, med oklara rutiner och många medarbetare som slutar. 
 
Det framkommer också att personalen inte är tillräckligt informerad om sin 
säkerhet. Bland annat åker personal på hembesök ensamma när de egentligen 
skulle varit två, tar inte med larm och vet inte hur man rapporterar om hot eller 
våld skulle uppstå. 
 
Jag har vid två tidigare tillfällen interpellerat dig och då har vi diskuterat 
arbetsmiljön på socialförvaltningen och användandet av konsulter. Jag noterar 
att sjukfrånvaron tom juli 2017 på förvaltningen uppgår till 7,7 % (6,8 % hela 
kommunen). 
 
Personalöversikten 2016 ger vid handen att det är inom det sociala och 
kurativa arbetet som personalomsättningen är som fortsatt allra högst bland 
kommunens anställda. Personalomsättningen låg på 11,6 % 2016 (6,9 % 2015) 
jämfört med snittet för kommunen som helhet på 5,4 procent (2,1 % 2015). 
 
I mars 2016 sa du med anledning av ökande personalomsättning, ökad 
sjukfrånvaro och ökad användning av konsulter att: “Arbete pågår för att 
förbättra arbetssituationen och underlätta rekryteringen.” 
 
I januari 2017 debatterade vi frågan på nytt. Då meddelade du: “När det gäller 
åtgärder för att rekrytera och behålla socialsekreterare så arbetar vi med att se 
över lönenivåer, rimligt antal ärenden, nära till arbetsledning, karriärvägar och 
strukturerad introduktion och kompetensutveckling.”  
 
Vidtagna åtgärder har uppenbarligen inte varit tillräckliga eller hunnit 
verkställas då kritiken kommer från en inspektion i maj. Särskilt allvarligt ser 
jag på brister i kunskap och rutiner kring personlig säkerhet.  
 
Med anledning av ovanstående frågar jag: 
 
Vilka åtgärder har socialnämnden vidtagit och ämnar vidta med anledning av 
Arbetsmiljöverkets rapport/föreläggande? 
 
Kan vi förvänta oss förstärkningar i budget 2018 för socialförvaltningen för att 
kunna attrahera och behålla nya medarbetare? Alltså nya åtgärder utöver de 
som är aktuella med anledning av Arbetsmiljöverkets inspektion och de du 
tidigare nämnt i KF. 
  __________ 
 
Roger Holmberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack Carl-Henrik för din interpellation i detta viktiga ämne. 
 
Arbetsmiljöverket genomför 2017 en nationell tillsynsinsats som inriktar sig 
mot socialsekreterare. Den femte maj i år besökte arbetsmiljöverket 
socialförvaltningen i Kalmar för att inleda inspektion av förvaltningens 
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systematiska arbetsmiljöarbete. Under maj och juni träffade de personal i 
Kalmar medarbetare och chefer. Den 22 juni fick socialnämnden en rapport 
från arbetsmiljöverket där de beskriver vad de har observerat vid sin 
inspektion. Det är många bra saker men även brister i vårt arbetsmiljöarbete. 
Socialnämnden ska senast den 26 oktober lämna in sitt svar på vilka åtgärder 
man tänker vita med anledning av rapporten. Den 24 oktober sammanträder 
socialnämnen och då kommer vi att besluta om ett svar till arbetsmiljöverket 
och den nionde november kommer arbetsmiljöverket åter till Kalmar för att 
följa upp vårt svar på deras rapport. De allvarligaste bristerna som kom fram i 
inspektionen var bristande/avsaknad av chefskap i mottagningsenheten. Detta 
är åtgärdat. Brister i introduktionsutbildning av nyanställda. Detta är åtgärdat. 
Brister i följsamhet av framtagna säkerhetsrutiner vid hembesök och 
klientsamtal. Detta är åtgärdat. 
 
Övriga åtgärder som vi kommer att vidta kommer upp på socialnämnden den 
24 oktober och sen kommer förvaltningen att ha en dialog med arbets-
miljöverket i november. Jag tycker att detta är viktiga frågor men det är sällan 
en kvick fix utan kräver ihärdigt och tålmodigt arbete kontinulligt med rutiner 
och attityder till säkerhetsarbete. Ett arbete som måste fortgå kontinuerligt. 
 
När det gäller budget för 2018 så pågår det arbetet just nu som du vet kommer 
vi ta beslut om budgeten i november. 
 

§ 170 

Interpellation från Max Troendlé (MP): Får 
ensamkommande bo kvar i Kalmar kommun trots 
glapp i lagstiftningen? 
Dnr KS 2017/0991 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Max Troendlé (MP) får ställa följande 
interpellation till socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S): 
 
När ensamkommande barn och ungdomar fyller 18 år eller blir åldersupp-
skrivna men ännu inte fått sitt asylbesked går ansvaret över till migrations-
verket tills besked kommer, varpå de ofta omplaceras till ett boende långt från 
deras hemkommun. Detta skapar en direkt ohållbar situation där ungdomar 
slits ifrån sin skola, sina vänner och hela sitt kontaktnät och resulterar i en stor 
mängd mänskligt lidande och motverkar direkt integrationen. 
 
I somras kom regeringen och Vänsterpartiet överens om att tillsätta 195 mkr 
och fördela det proportionellt till kommunerna utifrån hur många ungdomar 
som riskerade drabbas av denna lucka i lagstiftningen. 16/9 meddelade 
regeringen via finansmarknadsminister och biträdande finansminister Per 
Bolund (MP) i SvD att regeringen i höstbudgeten tillsätter ytterligare 195 mkr 
(totalt 390 för 2017), och 195 mkr för 2018. Enligt en tjänsteperson på 
socialförvaltningen motsvarar detta ungefär 2 mkr för Kalmar kommun under 
2017. Hittills har Stockholms stad, Linköpings kommun, Västerås kommun 
och Grästorps kommun presenterat lösningar för de ensamkommande som 
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berörs, med olika modeller; i Stockholms stad rör det sig om samarbete med 
stadsmissionen medan det i Linköping är i kommunal regi. 
 
Att säkerställa att de barn och ungdomar som slagit rot i Kalmar kommun kan 
bo kvar i sin hemkommun under hela asylprocessen är viktigt för att få dem att 
bo kvar i Kalmar kommun, för integrationen och för deras psykiska hälsa och 
välmående. 
 
Med anledning av ovanstående frågar jag: 
- När kommer Kalmar kommun att presentera en lösning för ungdomarna 

bosatta i Kalmar som berörs? 
- Vilken typ av lösning blir det? 

  __________ 
 
Roger Holmberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack Max för din interpellation i denna viktiga och komplicerade fråga.  
Just nu håller vi på att bereda denna fråga och tanken var att socialnämnden i 
morgon skulle ta beslut men i förra veckan kom nya pengar från regeringen 
och därmed nya förutsättningar som du tar upp i din interpellation. Jag ber att 
få återkomma inom kort om hur vi ska göra i Kalmar. 
 

§ 171 

Interpellation från Björn Brändewall (L): Djurängs-
skolans förseningar är oacceptabla 
Dnr KS 2017/0994 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (L) får ställa följande 
interpellation till servicenämndens ordförande Johanna Petersson (C): 
 
Trots att Djurängsskolan byggdes så sent som 1969 så var den i så dåligt och 
hälsofarligt skick att den behövde rivas i fjol. Där ser man det dumsnåla i att 
som kommun försöka spara pengar på att missköta underhållet i årtionden. 
Det hade nog varit mycket billigare att underhålla fastigheten under åren 
jämfört med att riva och bygga nytt. Medan skolan rivs, och ny byggs, bussas 
nu eleverna till Tullbroskolan varje dag. 

Jag har följt frågan i Barn- och ungdomsnämnden och på föräldramöten i snart 
två års tid. Det besked som föräldrar fick på informationsmöte våren 2016 var 
att deras barn kanske skulle behöva bussas till Tullen i så mycket som två läsår. 
Nu, ett och ett halvt år senare, har mycket lite hänt och den mest optimistiska 
prognosen är att eleverna får vänta tre läsår på sin nya skola. Kanske mer. 

Skolans personal har verkligen gjort sitt yttersta för att göra tillvaron dräglig för 
eleverna. Tullbroskolans lokaler är inte dåliga, men det saknas bland annat kök 
med diskmöjligheter, så barnen får äta på papptallrikar och dricka ur 
engångsmuggar varje dag. (Ekonomin och det pedagogiska miljötänket kring 
detta kan verkligen ifrågasättas!) Och den dagliga bussningen gör det svårt för 
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föräldrar utan bil att lösa logistiken kring fritidshemmet. Det kan inte anses 
rimligt, i en kommun som siktar på att bli en av Sveriges bästa skolkommuner, 
att familjer som bosatt sig centralt i Kalmar ska behöva se sina barn bussas till 
en annan skola redan från första skolåret. 

Djurängsskolan är en F-5 skola. En barndom är kort. Innan den nya 
Djurängsskolan står klar kommer många av eleverna att få ha tillbringat mer än 
halva sin låg- och mellanstadietid på undantag. 

Frågan är då varför inte tiden har använts bättre. Beslut om rivning togs i 
februari 2016, men rivningen påbörjades inte förrän i januari 2017. Skolan hade 
då redan stått utrymd i en hel termin. I skrivande stund har planen för området 
fortfarande inte varit uppe i Planutskottet. Varför har det tagit sådan tid att få 
fram en plan för Djurängsskolan? Vi har mark som nu stått outnyttjad i över 
ett år. Det hade nog varit billigare för kommunen att anställa en person för att 
snabba på arbetet med planen, än att ha mark outnyttjad och bussa elever i ett 
år längre än nödvändigt. 

Djurängsskolans elever och deras vårdnadshavare visar ett mycket stort 
tålamod med kommunen för denna långt ifrån optimala lokalsituation. Då har 
vi också ett ansvar som kommun att se till att deras väntan på sin ordinarie 
skola blir så kort som möjligt. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga: 

- Varför har arbetet hittills med rivning, planering och nybyggnation av 
Djurängsskolan tagit så lång tid? 

- Kan du garantera att den nya Djurängsskolan står inflyttningsklar så att 
personalen hinner flytta in inför skolstarten hösten 2019? 

  __________ 

Johanna Petersson lämnar följande svar på interpellationen: 

Svar på fråga 1 
Huvudorsaken till förseningen av projektet beror på brist på resurser hos en 
del av våra konsulter. Det beror på det höga trycket i byggsektorn i 
kombination med sjukdomar och utbyte av personal hos företagen som 
kommunen anlitat. 
 
Rivningen har följt tidplanen utan förseningar. 
 
Övrig planering för Djurängsskolan 
Våren 2016 togs ett enigt beslut ihop med barn och ungdomsförvaltningen, 
skolan och fastighet att lämna lokalerna på Djurängsskolan. Fuktproblem och 
dåligt inneklimat var den främsta orsaken. Skolan erbjöds vara kvar under 
höstterminen 2016, men eftersom Tullbroskolan var ledig fanns möjligheten 
att samla alla elever där och göra flytten under sommarledigheten. Alternativet 
hade varit att fördela ut klasserna runt om till närliggande skolor. 
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Djurängsskolan har utretts ifrån olika synvinklar där flera förslag har värderats 
och kalkylerats. I grunden låg behovet av att bygga 4 nya förskoleavdelningar 
och ombyggnad av befintliga skolan. Det konstaterades att det bästa 
alternativet var att riva hela skolan och istället bygga nytt. Bäst både 
ekonomiskt, miljömässigt och för hela verksamheten. Det kunde byggas en 
giftfri skolmiljö, samma kök och matsal kunde nyttjas och personalen kunde 
samutnyttja personalutrymmen och bli mer integrerade. Med detta helhetstänk 
är alla under samma tak och ingen behöver lämna byggnaden för att ta sig 
mellan olika lokaler. 
 
Så sent som 7 juni 2017 tog kommunstyrelsens arbetsutskott beslutet att bevilja 
medel för hela projektet. Hela projektet innebär 4 avdelningar förskola, F-6 
skola, kök, matsal och slöjdsalar byggs i en volym. 
Fördelar med detta projekt är: 
 
- vi river den undermåliga skolan inklusive kök/ matsal och slöjdsalar som 

inte tidigare ingått i projektet och skapar en helt ny anpassad giftfri 
skolmiljö enligt nya riktlinjer. 
 

- vi utnyttjar befintlig byggrätt och får plats med alla funktioner på samma 
yta och undviker därmed en fördröjning som ett detaljplanearbete hade 
medfört för att skapa en större byggrätt på tomten 
 

- parallellt med projekteringen av skolan har vi arbetat med följande 
delprojekt: 
 

- skapat trafiksäker miljö för att lämna/hämta vid Djurängsskolan 
 

- upphandling och renovering av den befintliga gymnastikhallen inklusive 
omklädningsrum 
 

- sanering av marken efter rivningen 
 

- anpassning av Tullbroskolan, anläggande av ny skolgård till de yngre 
barnen inhägnader av ytor vid cellgraven, viss ombyggnad inne i 
Tullbroskolan för att kunna servera mat samt bussfickor och göra 
trafikmiljön säker. 

 
Svar på fråga 2 
Det är inte möjligt att lämna några garantier när skolan kan vara 
inflyttningsbar. Tidplanen är tajt och vi bör ha respekt för att det är ett stort 
komplext projekt där många olika aktörer är inblandade. Först och främst vill 
vi kunna anta ett anbud och vi vet att byggmarknaden är extremt överbelastad. 
Vi vet också att leveranstider av material är en trång sektor. Det är många olika 
externa faktorer som påverkar utfallet av projektet. 
 
Det viktigaste är att allt blir så perfekt som det bara kan bli den dagen vår fina 
nya skola står inflyttningsklar. 
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§ 172 

Ändring i klimatkompensation av samhällsbetalda 
resor i Kalmar kommun 
Dnr KS 2017/0451 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 15 augusti 2017. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 136. 

Bakgrund 
Klimatkompensationssystemet har varit i drift i Kalmar kommun sedan  
1 januari 2015, med fakturering för 2014. Syftet med kompenseringen är att 
fungera som hjälpmedel för att nå målet Fossilbränslefri kommun 2030 samt 
målet klimatneutrala samhällsbetalda resor 2020. Kompenseringen gör att de 
som reser med fossila bränslen får betala en procentsats på det fossila 
drivmedlet alternativt resekostnaden och betala in till en gemensam pott. 
Procentsatsen ökar successivt fram till 2030. Klimatpotten har under 2015 och 
2016 används till olika miljöåtgärder. Pengarna har främst gått till utbyggnaden 
av laddinfrastruktur, men har även använts till finansiering av musselprojekt. 
Kompenseringen har genererat följande belopp under åren: 
2014: 307 204 kronor 
2015: 275 647 kronor 
2016: 744 355 kronor 
 
Kommunfullmäktige beslutade i juni 2016 att fortsätta med klimatkompensa-
tionssystemet enligt länsgemensam modell för fossila flyg- och bilresor och i 
enlighet med en nivåtrappa.  
 
Alla transportslag har någon form av negativ påverkan på miljön, så även 
flyget. Globalt utgör flygets utsläpp ca 2 procent av de totala koldioxid-
utsläppen. Flygbranschen samarbetar på global nivå för att minska sin 
miljöbelastning och man har nyligen enats om gemensamma utsläppsmål. Från 
år 2020 ska utsläppen vara konstanta (trots att flygnäringen förväntas växa 
varje år) och från år 2050 ska flygindustrin halvera sina koldioxidutsläpp, 
baserat på 2005 års nivå. Detta ska ske genom teknikutveckling av flygplan och 
motorer, effektivare flygvägar samt global utveckling av bioflygbränsle 
framställt av förnyelsebara råvaror/avfall.  
 
Framväxten av biobränsle för flygplan är en förutsättning för att minska 
användningen av fossila bränslen och därmed även flygets klimatpåverkan. 
Bioflygbränsle är, inom en överskådlig framtid, det enda bränslet som kan 
reducera koldioxidutsläppen från flygresor.  
 
Redan nu finns flygbiobränsle tillgängligt på marknaden, framställt av bland 
annat frityrolja. Dock är produktionen begränsad till få fabriker i världen, vilket 
påverkar prisbilden avsevärt. I dag är priset för flygbiobränsle 4-5 gånger så 
dyrt som fossilt bränsle. Volymen måste alltså upp för att prisnivån ska gå ner.  
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I ett mindre perspektiv kan konstateras att bra kommunikationer är totalt 
avgörande för en regions utveckling. Detta gäller även Kalmarregionen där 
flygets betydelse ur ett regionalekonomiskt perspektiv framgår tydligt i rapport 
framtagen av WSP från 2011. Också i den regionala utvecklingsplanen (RUS), 
som Regionförbundet i Kalmar län beslutat om, framgår vikten av en väl 
fungerande flygplats för att regionen ska utvecklas. Regionförbundet har 
tillsammans med kommunerna även fastställt målet om en fossilbränslefri 
region 2030 vilket även flygnäringen måste ta till sig och aktivt arbeta för att 
nå. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunledningskontorets förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Max Troendlé (MP), med instämmande av Björn Brändewall (L), föreslår att 

ärendet ska återremitteras i syfte att komplettera underlaget avseende:  
• Bättre bakgrundsbeskrivning ur ett ekonomiskt perspektiv  
• Hur resandet har påverkats av den interna klimatkompensationen  
• Hur den föreslagna förändringen att inte följa den regionala 

rekommenderade ökningen kommer att påverka våra möjligheter att 
må målet fossilbränslefri kommun 2030. 

 
2. Bertil Dahl (V) – med instämmande av Christopher Dywik (KD) och Johan 

Persson (S) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
 

3. Max Troendlé (MP) föreslår, om kommunfullmäktige beslutar att avgöra 
ärendet idag, att kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 

4. Max Troendlé (MP) föreslår att kommunfullmäktige beslutar tillsätta en 
utredning av vilka klimatinvesteringar som ger största klimatnytta per 
investerad krona. 

 
Efter att överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige 
vill återremittera ärendet eller avgöra det idag. Han finner att ärendet ska 
avgöras idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill 
återremittera det röstar nej ”. Vid omröstningen avges 55 ja-röster och 6 nej-
röster (hur var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  
 



 15 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill avslå det röstar nej ”. Vid omröstningen avges 57 ja-röster och 4nej-röster  
(hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller 
avslå Max Troendlés tilläggsförslag. Han finner att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla 
det röstar nej ”. Vid omröstningen avges 57 ja-röster och 4 nej-röster (hur var 
och en röstar framgår av bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att fortsätta med klimatkompensationssystemet 
enligt länsgemensam modell för fossila flyg- och bilresor. Dock ska 
klimatkompensationen fortsättningsvis utgå från 2016 års nivå och inte höjas 
enligt den länsgemensamma modellen.  
 
Kommunfullmäktige beslutar att de medel som kommunens klimat-
kompensering ger ska användas för inköp av bioflygbränsle under 2018-2020. 
 
Kommunfullmäktige ger kommunledningskontoret i uppdrag att upphandla en 
leverantör av bioflygbränsle till Kalmar Öland Airport AB. 
 
Kommunfullmäktiges tidigare beslut om klimatkompensation den 20 juni 2016 
§ 132, upphör därmed att gälla. 

Reservation 
Ledamöterna från MP reserverar sig mot beslutet och anför: 
”Miljöpartiet tycker att detta ärende har alldeles för lite underlag för att kunna 
bifallas. Bristerna i underlaget är ovanliga och anmärkningsvärda. Nuvarande 
klimatkompensationsmodell är inte bifogad, det finns ingen som helst analys av 
hur modellen påverkat resandet inom kommunens verksamhet och ekonomi, 
ingen analys av hur fortsatt samma modell eller den föreslagna förändringen 
skulle förändra resandet och ekonomin i fortsättningen, det finns ingen 
motivering till varför man vill frångå nuvarande trappstegsmodell, och det är 
ingen tjänsteperson som arbetar på miljöområdet som varit med och berett 
ärendet.  
 
Vidare saknar vi en motivering till att just investera pengarna som kommer in 
från klimatkompensationen i flybiobränsle.  Vi efterlyser en utredning om vad 
som ger högst CO2e-minskning per investerad krona, då vi anser att det som 
ger störst minskning av CO2e-utsläpp är det som man borde investera 
pengarna från klimatkompensationsfonden i.  
 



 16 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Vi yrkade därför i första hand på återremiss för att komplettera underlaget 
avseende:  
- Bättre bakgrundsbeskrivning ur ett ekonomiskt perspektiv  
- Hur resandet har påverkats av den interna klimatkompensationen  
- Hur den föreslagna förändringen att inte följa den regionala 

rekommenderade ökningen kommer att påverka våra möjligheter att må 
målet fossilbränslefri kommun 2030  

 
I andra hand yrkade vi avslag till samtliga att-satser med tilläggsyrkandet ’Att 
kommunfullmäktige beslutar tillsätta en utredning av vilka klimatinvesteringar 
som ger största klimatnytta per investerad krona’.  
 
Då liggande förslag till beslut bifölls reserverade vi oss mot beslutet då vi anser 
att det är klimatvidrigt och oansvarigt att ta beslut i frågan utan de underlag vi 
efterlyser.”  

§ 173 

Inrättande av trygghets- och larmcentral (TLC) 
Dnr KS 2017/0724 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 13 juni 2017. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 9 september 2017, § 141. 

Bakgrund 
Brandkåren har under år 2017 flyttat till nya lokaler i den nya huvudbrand-
stationen. I samband med byggandet erhölls ett bidrag från Myndigheten för 
samhällsskydd och beredskap för inrättandet av en räddningscentral. 
Räddningscentralen ska svara för säker verksamhet avseende kommunikation, 
samband samt reservanordningar.  
 
Kalmar kommun har som mål att bli Sveriges tryggaste residenskommun. En 
del i detta arbete och i arbetet med att öka tillgängligheten är att samordna larm 
i en trygghets- och larmcentral (TLC) som är bemannad dygnet runt. På 
nationell nivå föreslås ökad kameraövervakning som ett sätt att förebygga och 
klara upp brott vilket också är en fråga som Kalmar kommun drivit på olika 
sätt. Med en TLC så möjliggörs denna funktion. Kommunens ambition är 
också att skapa en funktion som innebär att en enskild person vid behov kan 
ringa ett telefonnummer för ökad trygghet vid hemgång nattetid. Även teknisk 
samordning vid stora evenemang kan kopplas till trygghets- och larmcentralen.  
 
För att betjäna trygghets- och larmcentralen dygnet runt beräknas behovet på 
sikt att vara sju larmoperatörer. Under uppbyggnadsskedet inleds verksam-
heten med fyra larmoperatörer som successivt utökas i takt med att uppdragen 
kommer och därmed även intäkter för utförda uppdrag. En avsiktsförklaring 
har träffats mellan brandkåren och aktuella förvaltningar och bolag om en 
anslutning till kommunens trygghets- och larmcentral.  
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Personalkostnaderna för de fyra tjänsterna beräknas uppgå till 2 000 000 
kronor årligen. Övriga kostnader beräknas uppgå till 100 000 kronor. 
Personalkostnadernas storlek beror på hur mycket samordning med 
kontaktcenter som kan ske. Genom ett långtgående samarbete mellan 
kontaktcenter och TLC kan bemanning och ledning samordnas på ett effektivt 
sätt. 
 
Intäkterna för verksamheten bedöms uppgå till 1 500 000 till 2 000 000 kronor 
de inledande åren när verksamheten är i full drift för att sedan öka ytterligare. 
Verksamheten beräknas vara självfinansierande efter tre år. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att inrätta en 
trygghets- och larmcentral.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att inrätta en trygghets- och larmcentral som ett 
led i arbetet med ett tryggare Kalmar. 
 
Projektet finansieras med 4 000 000 kronor från försäljningen av Brandvakten 
7. 
 

§ 174 

Handlingsplan för regional ANDT-strategi (alkohol-, 
narkotika-, doping- och tobakspolitik) för Kalmar län 
2017-2021 
Dnr KS 2017/0805 

Handlingar 
Utdrag ur socialnämndens protokoll den 20 juni 2017, § 143.  
 
Socialförvaltningens skrivelse den 8 juni 2017. 
  
Regional ANDT-strategi och handlingsplan för Kalmar län 2017-2021.  
 
Kalmar kommuns drogpolitiska program 2016-2020. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 142. 

Bakgrund 
Länsstyrelsen Kalmar län har tagit fram en regional strategi och handlingsplan 
för alkohol-, narkotika- doping- och tobakspolitiken (ANDT) som de vill att 
alla länets kommuner ska ställa sig bakom. Den regionala strategin och 
handlingsplanen utgår från den nationella ANDT-strategin vilket även Kalmar 
kommuns Drogpolitiska program gör. Socialförvaltningen som har det samlade 
ansvaret och samordningen för Kalmar kommuns ANDT-arbete tycker att den 
regionala strategin är bra och att den utgör en viktig funktion för att skapa en 
gemensam och samlad strategi för ANDT-arbetet på alla nivåer. 
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Socialnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige ställer sig bakom 
Länsstyrelsens Regionala ANDT-strategi och handlingsplan för Kalmar län 
2017-2021. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt socialnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Dzenita Abaza (S) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag. Sedan överläggningen avslutats beslutar 
kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige ställer sig bakom Länsstyrelsens Regionala ANDT-
strategi och handlingsplan för Kalmar län 2017-2021. 
 

§ 175 

Tillägg i socialnämndens reglemente avseende e-
cigaretter och påfyllningsbehållare 
Dnr KS 2017/0807 

Handlingar 
Utdrag ur socialnämndens protokoll den 20 juni 2017, § 146.  
 
Socialförvaltningens skrivelse den 8 juni 2017. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 143. 

Bakgrund 
Den 1 juli 2017 träder en ny lag, lag om elektroniska cigaretter och 
påfyllningsbehållare, i kraft. Enligt 20 § i den nya lagen om e-cigaretter ska all 
försäljning av e-cigaretter eller påfyllningsbehållare anmälas till den kommun 
där försäljning ska ske. Kommunen ska enligt 26 § även utöva den omedelbara 
tillsynen över att försäljningen av e-cigaretter och påfyllningsbehållare sker i 
enlighet med den nya lagen. Kommunen ges rätt att meddela de förelägganden 
eller förbud som behövs för att lagen ska följas eller, om förbud är en alltför 
ingripande åtgärd, meddela varning. Kommunen får ta ut en avgift för sin 
tillsyn av den som bedriver anmälningspliktig försäljning med e-cigaretter eller 
påfyllningsbehållare (§ 46). 
 
Socialnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner tillägg i 
socialnämndens reglemente avseende lagen om elektroniska cigaretter och 
påfyllningsbehållare.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt socialnämndens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar socialnämndens förslag att godkänna tillägg i 
socialnämndens reglemente avseende lagen om elektroniska cigaretter och 
påfyllningsbehållare. 
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Kommunledningskontoret får i uppdrag att föra in ändringarna i 
socialnämndens reglemente.  

§ 176 

Tillsynsavgifter för elektroniska cigaretter och 
påfyllningsbehållare 
Dnr KS 2017/0806 

Handlingar 
Utdrag ur socialnämndens protokoll den 20 juni 2017, § 147.  
 
Socialförvaltningens skrivelse den 8 juni 2017. 
 
Förslag till tillsynsavgifter den 7 juni 2017. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 144. 

Bakgrund 
Den 1 juli 2017 träder en ny lag, lag om elektroniska cigaretter och 
påfyllningsbehållare, i kraft. Kommunen ska, med anledning av den nya lagen 
om e-cigaretter och påfyllnadsbehållare, ta emot och administrera anmälningar 
om försäljning av e-cigaretter. Vidare ska kommunen utöva den omedelbara 
tillsynen över att reglerna följs vid försäljningen av e-cigaretter. Kostnaderna 
för tillsyn som de nya reglerna ger upphov till har sin motsvarighet i 
kostnaderna för tillsynen enligt tobakslagens regler. Därför föreslås att 
tillsynsavgifterna för försäljning av e-cigaretter och påfyllnadsbehållare ska 
motsvara tillsynsavgifterna för försäljning av tobak.  
 
Socialnämnden har tagit fram ett förslag till avgifter och tillsynsavgifter 
gällande elektroniska cigaretter och påfyllningsbehållare.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt socialnämndens förslag.  

Beslut 
1. Kommunfullmäktige antar socialnämndens förslag till avgifter för 

tillsynsavgifter enligt lagen om elektroniska cigaretter och 
påfyllningsbehållare samt att de kopplas till konsumentprisindex (KPI). 
 

2. Kommunfullmäktige delegerar till socialnämnden att justera avgifterna 
utifrån KPI. 
 

3. Avgifterna träder i kraft omedelbart efter att protokollet från 
kommunfullmäktiges sammanträde justerats. 
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§ 177 

Överenskommelse mellan landstinget i Kalmar län och 
kommunerna i Kalmar län om samverkan vid 
utskrivning från sluten hälso- och sjukvård 
Dnr KS 2017/0768 

Handlingar 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 15 juni 2017, § 58.  
 
Utdrag ur socialnämndens protokoll den 20 juni 2017, § 144.  
 
Utdrag ur Södermöre kommunsdelsnämnds protokoll den 14 juni 2017, § 50.  
 
Omsorgsförvaltningens skrivelse den 1 juni 2017. 
  
Överenskommelse mellan Landstinget i Kalmar län och kommunerna i Kalmar  
län om samverkan vid utskrivning från sluten hälso- och sjukvård. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 145. 

Bakgrund 
På uppdrag av ”Länsgemensam ledning i samverkan inom socialtjänst och 
angränsade område hälso- och sjukvård” har en arbetsgrupp från landstinget 
och kommunerna i Kalmar län tagit fram en överenskommelse gällande den 
nya Lagen om samverkan vid utskrivning från sluten hälso- och sjukvård som 
börjar gälla den 1 januari 2018. Nuvarande Lag om kommunernas 
betalningsansvar för viss hälso- och sjukvård (BAL) upphör då att gälla.  
 
Syftet med den nya lagen är att möjliggöra en trygg, säker och smidig övergång 
från slutenvård till öppen vård och omsorg. Befintliga bestämmelser i Hälso- 
och sjukvårdslagen och Socialtjänstlagen om fast vårdkontakt och samordnad 
individuell plan (SIP) ska tillämpas. 
 
Den nya lagen lyfter fram ett personcentrerat och proaktivt arbetssätt där 
utskrivningsplaneringen för att säkerställa den fortsatta vården utanför 
sjukhuset börjar redan vid inskrivningen. 
 
Uppföljning av överenskommelsen följer en särskild angiven plan. Ändring 
och/eller tillägg till denna överenskommelse ska, för att vara bindande, vara 
skriftliga samt undertecknade av båda parterna. Beslut om mindre ändringar 
som inte påverkar överenskommelsens huvudsakliga innehåll kan initieras och 
godkännas av Länsgemensam ledning i samverkan. Uppföljning för år 2018 ska 
ske senast den 31 augusti 2018. Utvärderingen ska vara klar den 31 december 
2018 och parallellt ska en ny överenskommelse tas fram.  
 
Kommunerna i Kalmar län och Landstinget i Kalmar län väntas fatta beslut om 
överenskommelsen under hösten 2017. 
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Omsorgsnämnden, socialnämnden och Södermöre kommundelsnämnd har 
föreslagit att kommunfullmäktige godkänner överenskommelsen.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner 
överenskommelsen.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner överenskommelsen mellan Landstinget i 
Kalmar län och kommunerna i Kalmar län om samverkan vid utskrivning från 
sluten hälso- och sjukvård. 

§ 178 

Avgifter för transport av avliden 
Dnr KS 2017/0769 

Handlingar 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 15 juni 2017, § 57.  
 
Omsorgsförvaltningens skrivelse den 5 juni 2017. 
 
Förslag till avgifter. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 146. 

Bakgrund 
Enligt 1 § hälso- och sjukvårdslagen (1982:763) HSL innefattas i hälso- och 
sjukvård att ta hand om avlidna. Kommunerna har ansvar för att ta hand om 
de som avlider i särskilda boendeformer och hemsjukvårdspatienter i ordinärt 
boende. 
 
Kommunen har rätt att enligt bestämmelser om vårdavgifter i 26§ hälso- och 
sjukvårdslagen ta ut avgift i samband med omhändertagande av avlidna. 
Avgiften ingår inte i kommunens maxtaxa för äldreomsorg. Det är dödsboet 
som ska betala denna avgift.  
 
I de flesta fall tar anhöriga hand om och beställer transport hos valfri 
transportör. I dessa fall uppstår ett avtalsförhållande och ett betalningsansvar 
direkt mellan dödsboet och transportören, utan att kommunen berörs. 
Kommunens avgift till dödsboet tas ut när anhöriga inte finns eller av annan 
anledning inte ombesörjer att transport beställs till bårhus. Avgiften 
kommunen tar ut av dödsboendet får inte överstiga kommunens självkostnad. 
 
Omsorgsnämnden har föreslagit att en avgift om 1 500 kronor ska tas ut för 
transport av avliden när anhöriga inte själva ombesörjer att denna transport 
beställs.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt omsorgsnämndens förslag.  
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Överläggning 
Under överläggningen föreslår Christina Fosnes (M), med instämmande av 
Christopher Dywik (KD), att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
1. Avgift ska tas ut med 1 500 kronor för transport av avliden från särskilt 

boende och hemsjukvårdspatienter i ordinärt boende till bårhus när 
anhöriga inte själva ombesörjer denna transport.  
 

2. Avgiften ska indexregleras enligt taxiindex. 
 

3. Beslutet ska gälla från den 1 oktober 2017. 

Protokollsanteckning 
Anna-Britt Wejdsten (L) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Ansvarig sjuksköterska (eller motsvarande) ska informera (muntligt eller 
skriftligt) om ovan gällande punkt 1-2”. 

§ 179 

Försäljning av del av fastigheten Djurängen 2:4 i 
Västra Djurängen (Peab etapp 2) 
Dnr KS 2013/0683 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 8 juni 2017.  
 
Karta. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 147. 

Bakgrund 
Djurängen Bostad AB har sedan 2008 haft en markreservation på området 
med avsikten att bebygga det med rad-/kedjehus. Sedan detaljplanen vann laga 
kraft 2013 har genomförandet av detaljplanen avvaktat anläggandet av den 
bullerskärm som krävs mellan exploateringsområdet och E22/Ölandsleden. 
Enligt tidplan ska anläggandet av bullerskärmen vara färdigt under sommaren 
2017.  
 
Köparen förvärvar del av fastigheten i syfte att bebygga den med 21 rad-
/kedjehus som ska upplåtas med bostadsrätt. Ett tomtpris på 550 000 kronor 
per tomt ger en total köpeskilling om 11 550 000 kronor. 
 
Kommunen har ansökt om avstyckning av två fastigheter om totalt cirka 6 900 
m2. I anslutning till detta område har Djurängen Bostad AB tidigare förvärvat 
mark för flerfamiljshus. 
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Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner att 
kommunstyrelsen får sälja del av fastigheten Djurängen 2:4 till Djurängen 
Bostad AB. 

Beslut 
Kommunstyrelsen får sälja del av fastigheten Djurängen 2:4 i Västra Djurängen 
enligt kommunledningskontorets förslag till Djurängen Bostad AB (org.nr 
559023-4026) för en köpeskilling om 11 550 000 kronor. 

§ 180 

Ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige, 
indelning i valkretsar och valdistriktsindelning till valet 
2018 
Dnr KS 2017/0601 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 17 augusti 2017.  
 
Länsstyrelsens skrivelser den 12 maj och 16 maj 2017 inkl. lista över samtliga  
valdistrikt samt antalet röstberättigade 31 mars 2017 per valdistrikt. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 148. 

Bakgrund 
Länsstyrelsen har begärt att kommunfullmäktige tar ställning till ett antal frågor 
som berör det kommande valet 2018. Dels antalet ledamöter och ersättare i 
kommunfullmäktige, dels kommunens indelning i valkretsar och valdistrikt. 
 
Kommunfullmäktige bestämmer hur många ledamöter och ersättare som 
fullmäktige ska ha. Enligt kommunallagen ska dock en kommun av Kalmars 
storlek ha minst 61 ledamöter. Antalet ersättare ska, enligt beslut i kommun-
fullmäktige, vara hälften av det antal platser som varje parti erhållit i valet. 
Antalet ledamöter och ersättare föreslås vara oförändrat vid 2018 års val. 
 
Vid val till kommunfullmäktige får kommunen delas in i två valkretsar eller fler 
om en kommun har 36 000 röstberättigade eller fler. En valkrets bör utformas 
så att den kan beräknas få minst 13 fasta valkretsmandat. Den ska ha en 
sammanhängande gränslinje, om det inte finns särskilda skäl för något annat. 
Kalmar kommun har sedan tidigare två valkretsar, Kalmar Norra och Kalmar 
Södra. Kommunledningskontoret föreslår ingen ändring i valkretsarna då de 
ligger relativt nära varandra befolkningsmässigt. Den 1 mars 2017 hade Kalmar 
Norra 25 668 röstberättigade och Kalmar Södra 26 684 röstberättigade.  
 
Varje kommun ska delas in i geografiska röstningsområden (valdistrikt). Enligt 
vallagen ska ett valdistrikt omfatta mellan 1 000 och 2 000 röstberättigade. Om 
det finns särskilda skäl får ett valdistrikt omfatta färre än 1 000 röstberättigade 
eller fler än 2 000 röstberättigade. Ett valdistrikt får omfatta färre än 300 
röstberättigade endast om det finns synnerliga skäl. 
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Kalmar har 40 valdistrikt. De förslag på förändringar som föreslås ger utrymme 
för en fortsatt ökande befolkning. I Kalmar kommun har känd byggnation med 
utökning av antalet röstberättigade som följd varit en faktor som påverkat 
valdistriktens gränsdragning. Målsättningen har varit att de nya valdistrikten ska 
vara ”hållbara” även vid förändringar i bostadsbeståndet. Ett minskat antal 
röstberättigade i de största valdistrikten underlättar också rösträknandet. De av 
valnämnden föreslagna förändringarna innebär att antalet valdistrikt utökas 
från 40 till 41. Förändringarna som föreslås är följande: 

• Rockneby-Revsudden delas i två valdistrikt. Efter förändringen får 
valdistrikten 1 097 respektive 956 röstberättigade  

• Delar av valdistriktet Berga förs över till Bergavik. Efter förändringen 
får valdistrikten 1 792 (Berga) respektive 1 271 (Bergavik) 
röstberättigade  

• Del av Djurängen västra förs över till Djurängen östra. Efter 
förändringen får valdistrikten 1 168 (Djurängen västra) respektive 
1 151 (Djurängen östra) röstberättigade  

 
Uppgifterna om röstberättigade baseras på uppgifter från SCB per 2016-12-31. 
De röstberättigade räknas här som de som fyller 18 under året eller är äldre. 
 
Samråd har skett med valnämnden. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunledningskontorets förslag.  

Beslut 
1. Kommunfullmäktige beslutar att det vid valet 2018 ska utses  

61 ledamöter i kommunfullmäktige. Antalet ersättare ska vara hälften 
av det antal platser som varje parti erhållit i valet. Detta innebär ingen 
förändring jämfört med nuvarande fördelning. 
 

2. Kommunfullmäktige beslutar att valkretsindelningen vid valet 2018 ska 
vara oförändrad. Kalmar kommun ska således vara indelad i två 
valkretsar Kalmar Norra och Kalmar Södra. 

 
3. Kommunfullmäktige beslutar om tre förändringar i valdistrikten 

jämfört med valet 2014: 
a. Valdistriktet Rockneby-Revsudden delas i två valdistrikt 
b. Del av valdistriktet Berga förs över till Bergavik 
c. Del av Djurängen västra förs över till Djurängen östra 

 
4. Kommunfullmäktige beslutar att namnen på det tidigare valdistriktet 

Rockneby-Revsudden efter delningen bli Rockneby samt Drag-
Revsudden. 

Reservationer 
Ledamöterna från M, L, KD och MP reserverar sig skriftligen mot beslutet och 
anför:  
”Under lång tid har Kalmar kommun varit indelad i två valkretsar. Valkretsarna 
är en rest från 70-talets kommunsammanslagningar, då systemet var utformat 
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för att värna vissa kommundelar genom slutna valkretsar. Inget parti hade i 
kommunvalet 2014 kretsindelade listor och vi anser därför att valkretsarna 
spelat ut sin roll. 
 
Från och med valet 2018 gäller nya regler för hur och när valkretsar skall 
tillämpas. Det revolutionerande är att det i kap 4 vallagen § 11 står ’vid val till 
kommunfullmäktige är kommunen en enda valkrets, om inte annat följer av 
12:e §’, vilket säger att en kommun med fler än 36 000 röstberättigade 
medborgare kan om man så önskar delas in i två eller fler valkretsar. 
 
Flera kommuner såsom Östersund, Solna, Gävle, Karlstad, Vellinge, Tyresö, 
Lund och Falun har redan anpassat sig efter den nya vallagen och vi anser att 
Kalmar kommun bör ta hänsyn till den nya lagstiftningen. Ärendet behöver 
därför återremitteras till valnämnden för att få en redovisning av de särskilda 
skäl som föreligger för att Kalmar kommun även fortsatt ska ha två valkretsar. 
 
Om särskilda skäl ej föreligger, bör valnämnden ompröva beslutet att föreslå 
att Kalmar kommun ska ha två valkretsar och istället föreslå Kommun-
fullmäktige att avskaffa kommunens valkretsar inför 2018 års val. Kalmar 
kommun ska således, såsom vallagen påbjuder, vara en valkrets. 
 
Vi reserverar oss således mot kommunfullmäktiges beslut, till förmån för vårt 
yrkande ifrån Kommunstyrelsen om att återremittera ärendet för noggrannare 
prövning samt till förmån för vårt yrkande från kommunstyrelsen om att 
endast ha en valkrets i Kalmar kommun vid valet 2018.” 

§ 181 

Motion från Pelle Sederkvist (M) om FIFA-kvalitet på 
kommunens konstgräs 
Dnr KS 2017/0363 

Handlingar 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 1 juni 2017, § 63.  
 
Kultur- och fritidsförvaltningens skrivelse den 18 maj 2017. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 150. 

Bakgrund 
Pelle Sederkvist (M) föreslår i en motion att Kalmar kommun ska ha minst en 
konstgräsplan för fotboll som är godkänd av FIFA och att minst en konstgräs-
plan ska ha FIFA Quality Pro-standard. 
 
Kultur- och fritidsförvaltningen har yttrat sig över motionen och tycker 
sammanfattningsvis att motionens syfte, att verka för högsta kvalitet av 
konstgräsplaner, i huvudsak är bra. Förvaltningen anser dock att det gällande 
inriktningsbeslutet, om att erbjuda ändamålsenliga anläggningar till 
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föreningslivet med hög kvalitet, är tillräckligt. Vilka kvalitets- och/eller 
certifieringskrav som ska ställas, bestäms efter dialog med föreningslivet, där 
hänsyn tas till aktuella behov och förändrade förutsättningar. 
 
Kultur- och fritidsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige avslår 
motionen.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt kultur- och fritidsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Pelle Sederkvist (M) föreslår i första hand att ärendet ska återremitteras. I 

andra hand, om kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag, 
föreslår Pelle Sederkvist att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
 

2. Christina Fosnes (M) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
 

3. Marianne Dahlberg (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige 
vill avgöra ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill 
återremittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 43 ja-röster, och 13 nej-
röster och 5 ledamöter avstår från att rösta (hur var och en röstar framgår av 
bilaga D). Det innebär att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill avslå det röstar nej ”. Vid omröstningen avges 42 ja-röster, 11 nej-röster 
och 8 ledamöter avstår från att rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga 
E). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen från Pelle Sederkvist (M) om att minst 
en av Kalmar kommuns konstgräsplaner ska vara godkänd av FIFA och minst 
en ska ha FIFA Quality Pro-standard. 

Reservation 
Ledamöterna från M reserverar sig skriftligt mot beslutet och anför: 
”Vi vill reservera oss till majoritetens beslut att inte certifiera minst en 
konstgräsplan enligt FIFA:s kvalitetsprogram, FIFA Quality och/eller FIFA 



 27 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Quality PRO. Detta innebär att Kalmar kommuns tjänstemän inte ges 
möjlighet att ställa rätt krav på de leverantörer som anlägger och sköter om 
våra konstgräsplaner. Att hänvisa till att våra tjänstemän kan göra arbetet bättre 
utan uppföljning via FIFA:s kvalitetsprogram, gör att vi måste förlita oss på 
någon med mer betydande expertis som kan kompensera för 17 års kunskap i 
detta program. Dessutom bortser majoriteten att ett produktgodkännande och 
certifiering via FIFA även innebär att konstgräset och kringprodukter är 
framtaget under etiska affärsmetoder när det gäller barnarbete, arbetstid, hälso- 
och säkerhetskrav och miljöansvar enligt WFSGI:s (World Federation of 
Sporting Goods) uppförandekod.” 
 

§ 182 

Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) - omlokalisera 
delar av kommunens förvaltning 
Dnr KS 2017/0042 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse rev. den 14 juni 2017. 
 
Utdrag ur protokoll från Kalmars lokala brottsförebyggande råd den 30 maj 
2017, § 19.  
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 151. 

Bakgrund 
Carl-Henrik Sölvinger (L) föreslår i en motion att kommunledningskontoret får 
i uppdrag att utreda möjligheten att omlokalisera delar av kommunens 
förvaltningar till lämplig kommun- eller stadsdel i trygghetsskapande syfte. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande över 
motionen. Av yttrandet framgår bland annat följande: 
Polisens trygghetsundersökning för Kalmar kommun visar att områden med 
lägst upplevd trygghet ligger inom Kalmar tätort. Vid en analys av antalet 
arbetstillfällen per område och resultatet av trygghetsundersökningen så syns 
inget samband mellan antal arbetstillfällen och upplevd trygghet.  
 
Lokaliseringen av de kommunala arbetsplatserna sker utifrån verksamhetens 
behov. Större delen, cirka 75 procent, av de kommunala arbetstillfällena är 
lokaliserade utanför Kalmar centrum.  
 
Kalmar kommun har fått förfrågan från stiftelsen Trygga Sverige om att delta i 
arbetet med BoTryggt 2030. Resultatet ska bli en handbok för brottsföre-
byggande och trygghetsskapande i bostäder och bostadsområden. Kalmar 
kommun deltar dessutom i ett nätverk om säkra platser tillsammans med 
Kungliga Tekniska Högskolan. 
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Motionärens tankegångar och resultatet av ovanstående arbete ska tas tillvara 
inom den fysiska planeringen och i det löpande arbetet med planering av 
verksamhetens behov av lokaler, genom att alltid pröva den geografiska 
placeringen. 
 
Arbetsutskottet beslutade den 11 april 2017 att remittera ärendet till Kalmars 
lokala brottsförebyggande råd för yttrande.  
 
Brottsförebyggande Rådet behandlade motionen den 30 maj 2017. Rådet ger 
samstämmigt stöd till de överväganden som framkommer i kommunlednings-
kontorets förslag och delar kontorets bedömning.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på motionen om att omlokalisera delar av kommunens förvaltning.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Dzenita Abaza (S) att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på Carl-Henrik Sölvingers (L) motion om att omlokalisera delar av 
kommunens förvaltning. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Protokollsanteckningar 
Carl-Henrik Sölvinger (L) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Självfallet är det så att en del av kommunens personal finns utanför 
stadsgränsen. Vi som kommun ska finns där medborgarna finns i skolor, 
särskilda boenden, förskolor och familjecentraler. Redan här kan vi med vår 
närvaro bidra i trygghetshänseende lokalt i kommunens olika delar. Vi har 
också ett stort antal anställda som idag har administrativa uppgifter där platsens 
betydelse har mindre roll. Andra värden som ändamålsenliga lokaler, 
meningsfulla arbetsuppgifter, att kunna sitta tillsammans i arbetslaget och 
möjlighet att ta sig till och från jobbet kanske är viktigare än platsen. 
 
Arbetsplatser i sig behöver inte betyda en ökad trygghet. Det är beklagligt att 
man i svaret så snävt bara betraktar om det finns ett samband mellan 
arbetsställen och trygghet. Det är vad som händer med stadsdelen ur ett 
bredare perspektiv, närområdet och hur det förvaltas som jag tror kunde bidra 
positivt till trygghet. Att området får ett lyft och en tydlig kommunal närvaro är 
positivt. 
 
Flera av våra prioriterade detaljplaner innehåller centrumplanering bl.a. 
Lindsdal och Norrliden. Andra är intressanta då de ligger i stadsdelar utanför 
stadskärnan men centralt t.ex. RiFA-tomten. Här vore klokt redan i detaljplan 
möjliggöra verksamhet av typen kommunal förvaltning för framtiden. 
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I en växande kommun behövs fler kommunanställda. Det gör att det är trångt 
på Kvarnholmen för kommunens tjänstemän och det finns svårigheter inom 
flera förvaltningar och enheter med att få sitta samlat. Flera omflyttningar av 
personal kommer att behövas i närtid bl.a. i samband med att arbetet med 
Kulturcentrum påbörjas.  
 
Lokaler är en av kommunens största kostnadsposter. Även om en flytt alltid är 
förknippad med olika transaktionskostnader; flyttkostnader, produktions-
bortfall, kostnader för nyanskaffning av möbler, inredning, utrustning med 
mera, kan sådana tillfälliga kostnader ofta kan försvaras genom lägre 
lokalkostnader räknat per arbetsplats vid en ny etablering. De lokaler som 
tomställs med attraktivt läge kan användas till annat och därigenom stärka 
ekonomi och uppnå andra mål, som till exempel fler bostäder.  
 
Det finns i min mening alltså flera positiva aspekter med att tänka utanför 
centrum vad gäller placering av kommunal förvaltning än bara 
trygghetsskapande även om jag tror att rätt placerat skulle kommunal 
förvaltning kunna ha positiva effekter i detta avseende.  
 
I Stockholms stad har ett arbete pågått sedan 2013 med att flytta ut kommunal 
förvaltning till ytterstaden. I Västerås planeras en liknande flytt till området 
Bäckby.” 
 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Carl-Henrik Sölvinger (L) har skrivit ett utmärkt och konstruktivt förslag för 
att stärka flera delar av kommunen än den mest centrala. Det vore en fördel för 
hela kommunen om kommunala arbetsplatser av olika slag, inklusive 
kommunal förvaltning, kunde lokaliseras med en större öppenhet för andra 
möjligheter än centrala Kalmar.  Social hållbarhet är ett uttalat mål för 
kommunen.  Den gynnas av att olika verksamheter och människor med olika 
bakgrund och arbetsuppgifter träffas och har möjlighet att komma nära 
varandra.” 

§ 183 

Motion från Per Dahl (M), Björn Brändewall (L) och 
Christopher Dywik (KD) Äldreboenden ska konkurrera 
med livskvalitet inte bara lägsta pris 
Dnr KS 2017/0482 

Handlingar 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 15 juni 2017, § 53.  
 
Omsorgsförvaltningens skrivelse den 29 maj 2017.  
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 152. 
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Bakgrund 
Per Dahl (M), Björn Brändewall (L) och Christopher Dywik (KD) föreslår i en 
motion att kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att utreda hur 
kvalitetsaspekter ska kunna få större påverkan på resultatet av upphandlingar 
samt att kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att utforma riktlinjer 
för uppföljning av kvalitetsarbetet för äldreboenden, lika för alla utförare, 
kommunala som enskilda.  
 
Omsorgsförvaltningen har tagit fram ett yttrande över motionen. Av yttrandet 
framgår bland annat följande: 
I en upphandling måste man formulera vilka krav man har på den tjänst som 
ska upphandlas och hur man ska kunna utvärdera inkomna anbud. De krav 
som ställs i en upphandling av vård och omsorg utgår ifrån omsorgsnämndens 
egen verksamhet och de krav som finns på det egna utförandet. 
 
I de senaste upphandlingar som gjorts har det i anbudsunderlaget angivits ett 
stort antal kvalitetskrav som den blivande entreprenören ska tillgodose. De 
kvalitetskraven är samma krav som omsorgsnämnden har på den egna 
kommunala verksamheten. Om det ska ställas högre kvalitetskrav på en 
blivande entreprenör så krävs det andra politiska beslut i en eventuell 
kommande upphandling.  
 
Omsorgsförvaltningen har riktlinjer och rutiner för uppföljning av 
kvalitetsarbetet både i egen och upphandlad verksamhet och som följs upp 
årligen. 
 
Omsorgsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige avslår motionen.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt omsorgsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Per Dahl (M), med instämmande av Björn Brändewall (L), föreslår att 

kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
 

2. Michael Ländin (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige ska 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla motionen röstar nej ”. Vid omröstningen avges 39 ja-röster, 21 nej-
röster och 1 ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga 
F). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen med hänvisning till att omsorgsnämnden 
har kvalitetskrav där kvalitetsaspekter har stor påverkan på resultatet av 
upphandlingar samt har riktlinjer för uppföljning av kvalitetsarbetet på 
äldreboenden som är lika för alla utförare. 

Reservationer 
Ledamöterna från M, L och KD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag. 
 

§ 184 

Motion från Per Dahl (M) om beslutsrutinerna vid 
uppförande av nya äldreboenden 
Dnr KS 2017/0346 

Handlingar 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 15 juni 2017, § 54.  
 
Omsorgsförvaltningens skrivelse den 29 maj 2017.  
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 153. 

Bakgrund 
Per Dahl (M) föreslår i en motion att Kalmar kommun borde se över sina 
beslutsprocesser när nya äldreboenden beslutas och beställs, för att möjliggöra 
bättre övergripande diskussions- och påverkansmöjligheter för de förtroende-
valda i nämnden i ett tidigt stadium av beslutsprocessen. Vidare föreslås att 
kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen att låta utreda hur en sådan 
beslutsprocess skulle kunna utformas.  
 
Omsorgsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige avslår motionen 
eftersom rutiner redan finns för delaktighet för omsorgsnämndens ledamöter i 
beslutsprocessen för nya äldreboenden.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt omsorgsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Per Dahl (M) – med instämmande av Carl-Henrik Sölvinger (L), 

Christopher Dywik (KD) samt Christina Fosnes (M) – föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
 

2. Michael Ländin (S), med instämmande av Kristina Podolak-Andersson (S), 
föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
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Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla motionen röstar nej ”. Vid omröstningen avges 41 ja-röster, 19 nej-
röster och 1 ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga 
G). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen eftersom rutiner redan finns för 
delaktighet för omsorgsnämndens ledamöter i beslutsprocessen för nya 
äldreboenden. 

Reservationer 
Ledamöterna från L och KD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag.  

§ 185 

Motion från Christina Fosnes (M) om motprestation vid 
försörjningsstöd 
Dnr KS 2016/0968 

Handlingar 
Utdrag ur socialnämndens protokoll den 20 juni 2017, § 142.  
 
Socialförvaltningens skrivelse den 8 juni 2017.  
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 154. 

Bakgrund 
Christina Fosnes (M) föreslår i en motion att Kalmar kommun utreder 
förutsättningarna för kommunen att utkräva motprestation för försörjnings-
stöd inom kommunen. 
 
Arbetsutskottet beslutade den 17 januari 2017 att återremittera ärendet till 
socialnämnden för att förtydliga beslutsunderlaget samt beslutsformuleringen 
när det gäller motprestation vid försörjningsstöd inom socialtjänsten.  
 
Socialförvaltningen har därför utrett frågan igen och tagit fram ett förslag till 
yttrande. Av yttrandet framgår bland annat följande: 
En grundläggande förutsättning för rätten till ekonomiskt bistånd är att den 
som kan arbeta står till arbetsmarknadens förfogande och aktivt söker arbete. 
Det är en form av motprestation som ställs på alla sökande. En person som 
deltar i arbetsförmedlingens åtgärder anses stå till arbetsmarknadens 
förfogande och har då rätt till ekonomiskt bistånd om behovet inte kan 



 33 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
tillgodoses på annat sätt. Det ställs krav på att den enskilde accepterar anvisade 
arbeten, utbildningar och andra arbetsmarknadspolitiska åtgärder. 
 
Arbetsmarknadspolitiska åtgärder är enligt lag statens ansvar och social-
tjänstens åtgärder får inte ersätta de arbetsmarknadspolitiska åtgärderna. Det är 
staten, genom Arbetsförmedlingen, som har den totala överblicken och 
kompetensen när det gäller rätt insats och matchning av arbetssökande.  
 
Gällande förslaget att utreda förutsättningarna att utkräva motprestation för 
försörjningsstöd inom kommunen anses att detta är en fråga som inte behöver 
utredas då detta regleras enligt socialtjänstlagen och är något som redan sker 
vid handläggning av försörjningsstöd.  
 
Socialnämnden har förslagit att kommunfullmäktige avslår motionen om att 
utreda förutsättningarna för kommunen att utkräva motprestation för 
försörjningsstöd inom kommunen.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt socialnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Christina Fosnes (M) – med instämmande av Carl-Henrik Sölvinger (L), 

Christopher Dywik (KD), Björn Brändewall (L) samt Thoralf Alfsson 
(SD) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
 

2. Roger Holmberg (S), med instämmande av Bertil Dahl (V), föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla motionen röstar nej”. Vid omröstningen avges 39 ja-röster, 21 nej-
röster och 1 ledamot är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga 
H). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen om att utreda förutsättningarna för 
kommunen att utkräva motprestation för försörjningsstöd inom kommunen. 

Reservationer 
Ledamöterna från M reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
”Vi beklagar avslaget på motionen om ’Motprestation vid försörjningsstöd’. 
 
Med stöd av Socialtjänstlagen (4 Kap §4) kan socialnämnden ställa individuellt 
anpassade krav om motprestation för dem som uppbär försörjningsstöd. I de 
kommuner där krav om motprestation införts, i samarbete med arbets-
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förmedlingen, har det medfört förbättrade förutsättningar för den enskilde att 
komma i arbete, utbildning och tiden för försörjningsstöd har blivit kortare. 
Det finns goda exempel från andra kommuner för Kalmar kommun att ta 
lärdom av där en utredning om genomförande om krav om motprestation vid 
försörjningsstöd hade varit att föredra framför avslag. 
 
Enligt Socialtjänstlagen 4 kap, Rätten till bistånd 4§ står följande 
’Socialnämnden får begära att den som får försörjningsstöd under viss tid ska 
delta i av nämnden anvisad praktik eller annan kompetenshöjande verksamhet 
om den enskilde inte har kunnat erbjudas någon lämplig arbetsmarknads-
politisk åtgärd. 
 
Den praktik eller kompetenshöjande verksamhet som avses i första stycket ska 
syfta till att utveckla den enskildes möjligheter att komma in på 
arbetsmarknaden eller där så är lämpligt, på en fortsatt utbildning. Den ska 
utformas medskyldig hänsyn till den enskildes individuella önskemål och 
förutsättningar. 
 
Socialnämnden ska samråda med Arbetsförmedlingen innan beslut fattas enligt 
första stycket. Lag (2013-421)’.” 
 
Ledamöterna från L reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
”Samhället ska ha höga förväntningar på egenförsörjning. Det är viktigt att 
mötas av en tydlig signal om att man har ett eget ansvar för sin försörjning. 
Det ska finnas ett aktivitetskrav på arbetsföra människor med försörjningsstöd 
t.ex. att genomföra praktik, arbetsträning eller att man som arbetssökande ska 
söka arbete utanför kommungränsen. Det finns idag en möjlighet att ställa en 
sådan motprestation för att erhålla försörjningsstöd, men den tillämpas inte i 
Kalmar. 
 
Kalmar bör tillämpa motprestation för försörjningsstöd inte bara med att man 
ska stå till arbetsmarknadens förfogande. Att stå till arbetsmarknadens 
förfogande innebär inte att man får ett jobb. Arbetsförmedlingen ska självklart 
erbjuda åtgärder och ha ett huvudansvar, men för den enskilde är det viktigt 
med sysselsättning även i avvaktan på jobb eller åtgärder från AF, en väntan 
som idag tyvärr kan bli alldeles för lång. För att öka individens anställnings-
barhet och ge en meningsfull vardag ska kommunen ställa krav och erbjuda 
t.ex. praktikplats i avvaktan på AFs åtgärder. Människor ska förhindras till 
passivitet och sysslolöshet. Det är viktigt i ett läge när varannan person i 
Kalmar med försörjningsstöd har det på grund av arbetslöshet. Genom att 
fokusera på vad människor kan bidra med visar samhället tilltro till människors 
förmåga.” 
 
Ledamöterna från KD och SD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag.  
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§ 186 

Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) - Testa Japanska 
toaletter 
Dnr KS 2017/0097 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 31 maj 2017. 
  
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 30 mars 2017, § 20.  
 
Omsorgsförvaltningens skrivelse den 8 mars 2017.  
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 155. 

Bakgrund 
Carl-Henrik Sölvinger (L) föreslår i en motion att: 

- Omsorgsnämnden får i uppdrag att utreda möjligheterna till ett 
pilotprojekt med japanska toaletter på ett utvalt vård- och 
omsorgsboende. 

- Kommunledningskontoret får i uppdrag att utreda i vilka övriga 
kommunala verksamheter japanska toaletter ska kunna fylla en 
funktion. 

 
Omsorgsförvaltningen har gjort en utredning kring motionen som visar att det 
är ett intressant förslag men som behöver analyseras ytterligare innan man går 
vidare med att pröva dessa i projektform, både ur användar- och personal-
perspektiv. Det sker en enorm utveckling inom E-hälsoområdet och 
välfärdsteknik och omsorgen arbetar med att ta fram en strategi för att kunna 
göra en samlad helhetsbedömning av området. Japanska toaletter kommer, 
efter samma utvärdering som övriga intressanta utvecklingsområden, tas med 
om det är ett möjligt utvecklingsområde som en del i den strategi som 
förvaltningen ska arbeta fram inom E-hälsoområdet. 
 
Kommunledningskontoret har inhämtat synpunkter från kultur- och 
fritidsförvaltningen, barn- och ungdomsförvaltningen, Södermöre kommun-
delsförvaltning samt socialförvaltningen på motionen. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets och omsorgs-
förvaltningens yttrande ska utgöra svar på motionen.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att yttrandena från omsorgsförvaltningen och 
kommunledningskontoret ska utgöra svar på Carl-Henrik Sölvingers (L) 
motion om att testa japanska toaletter.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad.  
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Protokollsanteckning 
Carl-Henrik Sölvinger (L) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 ”Sverige och Kalmar ligger på många områden efter i användandet av ny 
teknik i omsorgen. Här finns stora vinster att göra för den enskildes valfrihet, 
delaktighet i sin omsorg och möjligheten att bevara sin integritet. För vår 
personal kan ny teknik frigöra tid från rutinmässig omsorg som istället kan 
läggas på kvalitativa sociala insatser.  
 
I en rapport från danska myndigheten SFI från 2016 görs en bred ansats 
gällande ny teknik i välfärden allmänt och även toaletter behandlas (sid 36).  
Kanske kunde denna rapport vara till hjälp i omsorgsförvaltningens arbete med 
en strategi och handlingsplan för ny teknik i omsorgen. 
https://www.sfi.dk/publikationer/velfaerdsteknologi-i-plejeboliger-11450/  
 
Bland de svenska kommunerna har t.ex. Västerås kommit långt i arbetet med 
e-hälsa. Även här borde inspiration kunna hittas.  
 
Omsorgsnämnden skriver i sitt yttrande att vissa frågor behöver utredas t.ex. 
vilka effekter användandet av tekniken har för hygien, personal och brukare. 
Vad gäller just japanska toaletter har danska socialstyrelsen utvärderat deras 
kommuners mångåriga användning av tekniken. De utredde redan 2012 precis 
de frågor omsorgsförvaltningen lyfter ang. personal, brukare och kostnader. 
Med det underlaget och nyare publikationer torde detta kunna anses utrett. 
http://docplayer.dk/6157134-Demonstrationsprojekt-aeldre-
oghandicapvenlige- toiletter.html 
 
I övrigt gläds jag åt ett positivt svar på motionen och ser fram emot att se ny 
teknik i form av japanska toaletter i våra verksamheter. Ny teknik bidrar till 
valfrihet i metod gällande de tjänster kommunen tillhandahåller.” 
 

§ 187 

Motion från Max Troendle (MP) och Mark Hammar (MP) 
om bättre skyltning av elbilsplatser 
Dnr KS 2017/0332 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 14 juni 2017, § 125. 
  
Samhällsbyggnadskontorets yttrande den 12 maj 2017.  
 
Motion den 22 mars 2017. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 156. 
 
Bakgrund 
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Max Troendlé (MP) och Mark Hammar (MP) menar i sin motion att dagens 
skyltning är olyckligt utformad. En stor del av dagens bilister förstår inte vad 
tilläggsskylten ”T24” innebär. Vidare menar de att dessa platser är fyllda av 
vanliga bilar.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att samhällsbyggnadsnämndens 
yttrande ska utgöra svar på motionen. Av yttrandet framgår att Transport-
styrelsen har tagit fram vägmärke ”T24” som gäller nationellt. Den betyder att 
endast fordon med möjlighet till extern laddning får parkera, denna ska 
kombineras med vägmärke E 19 ”Parkering”. Vägmärket presenterades i VMF 
(Vägmärkesförordningen) 2012 och är ett relativt nytt vägmärke och  
där Kalmar kommun skyltade upp sina första ”ladd-platser” på allmän plats 
under 2016 och är således en tämligen ny företeelse för Kalmarborna. För att 
klargöra att parkering endast gäller vid laddning, går det att skylta via 
tilläggstavla T22 ”Endast vid laddning av elfordon”. Detta har förtydligats med 
ny uppmärkning och omskrivning av de lokala trafikföreskrifterna av dessa 
ladd-platser och de är nu fullt övervakningsbara. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att samhällsbyggnadsnämndens yttrande ska 
utgöra svar på Max Troendlés (MP) och Mark Hammars (MP) motion om 
bättre skyltning av elbilsplatser. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
 

§ 188 

Motion från Max Troendlé (MP) och Mark Hammar (MP) 
om elkvot och laddgaranti i ett modernt Kalmar 
Dnr KS 2017/0335 

Handlingar 
Motion den 22 mars 2017.  
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 8 juni 2017. 
  
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 14 juni 2017, § 124. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 157. 

Bakgrund 
Max Troendlé (MP) och Mark Hammar (MP) föreslår i en motion att Kalmar 
kommuns parkeringsnorm kompletteras med en kvot för parkeringar utrustade 
med möjlighet till laddning av fordon samt att utreda kvotens lämpliga storlek 
samt en årlig ökning fram till 2030. Vidare föreslås att Kalmarhem AB inför en 
garanti om att boende ska erbjuda laddplats inom två månader från önskemål. 
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Samhällsbyggnadsnämnden har yttrat sig över motionen och föreslår att den 
avslås. Enligt yttrandet har Kalmar kommun som mål att vara Fossilbränslefri 
2030 samt att cykeltrafiken och resandet med kollektivtrafik årligen ska öka. 
Det är ett arbete som stadigt går framåt och där cykeltrafiken har ökat med 20 
% sedan 2012 och ungefär en lika stor ökning i kollektivtrafik under samma 
tidsperiod. 
  
Kalmar kommuns verksamhetsplan fastslår dessutom att ”Vi ska hitta former 
för en samexistens mellan trafikslagen där vart och ett fyller sin uppgift”. Det 
innebär, i enlighet med kommunens Översiktsplan, att alla transportslag 
behövs men för att uppnå målet Fossilbränslefri kommun 2030 så ska cykel 
och gång premieras i centrala Kalmar och kollektivtrafik utanför centrum.  
En utbyggnad av laddinfrastruktur för elbilar har gjorts både med publika ladd-
stolpar i centrala Kalmar samt laddstolpar i fastigheter både av Kalmarhem, 
K.ifab och privata aktörer.  
 
Kalmarhem har i dagsläget 24 laddplatser och under året kommer ytterligare 14 
stycken och en ansökan finns inne för 22 till. Trycket på de befintliga 24 
platserna är lågt, trots marknadsföring, och Kalmarhem AB bedömer att med 
de laddplatserna så kommer behovet att täckas under överskådlig tid. 
  
För att bli fossilbränslefri kommun 2030 måste laddstolpar och elbilar ses i ett 
större sammanhang där hela transportsystemet och dess infrastruktur är 
inkluderat. Den nuvarande p-normen bör möjligen ses över och anpassas i ett 
senare skede. Det är också för tidigt att undersöka huruvida Kalmarhem ska 
erbjuda en garanti för laddplatser då området är komplext.  
 
I sken av det pågående arbete med helheten kopplat till trafik och infrastruktur, 
samt osäkerhet kring hur en laddstolpegaranti skulle påverka mål kopplat till 
ökad cykling och kollektivtrafik, gör att eventuella krav kopplat till laddstolpar 
bör undersökas i ett senare skede.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Max Troendlé (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 

 
2. Ingemar Einarsson (C) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att samhällsbyggnadsnämndens yttrande ska 
utgöra svar på Max Troendlés (MP) och Mark Hammars (MP) motion om 
elkvot och laddgaranti i ett modernt Kalmar. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservationer 
Ledamöterna från MP reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
”Att inte halka efter i omställningen av transportsektorn är otroligt viktigt för 
att Kalmar ska fortsatt vara attraktiv som kommun att besöka och bo i. Därför 
har Miljöpartiet lagt en motion som föreslår ett kvotsystem för laddstolpar i 
parkeringsnormen, och att Kalmarhem ska kunna tillhandahålla laddstolpar 
med långsam laddning i närområdet där kunder till Kalmarhem med elbil bor 
om de anmäler det.  
 
Vi tycker det är bra att Kalmar kommun arbetar med att i första hand övergå 
till transportslagen cykel- och kollektivtrafik, men det är inte alla som kan ta 
bussen eller cykeln när de ska handla, till jobbet, eller till centrum för att fika 
med sina vänner. Vissa behöver köra bil för att kunna åtnjuta friheten i 
vardagen vi alla vill ha, och även om det lär bli färre allteftersom förbindelserna 
med cykel-och kollektivtrafik blir bättre och bättre kommer somliga även i 
fortsättningen behöva ta bilen, varför vi anser det är viktigt att det finns en 
infrastruktur som kan klara av den mängd elbilar som prognostiseras” 

§ 189 

Motion från Max Troendlé (MP): Avskaffa tjänstemän - 
tillsätt tjänstepersoner 
Dnr KS 2017/0514 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 18 augusti 2017.  
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 158. 

Bakgrund 
Max Troendlé (MP) föreslår i en motion att Kalmar kommun ersätter 
könsprefixen ”-man” och ”-kvinna” med det könsneutrala ”-person” i alla 
kommande sammanhang som kommunen använder dessa beteckningar. Max 
Troendlé skriver att språkets makt är stor. De ord vi använder kan styra 
människors förväntningar, uppfattningar och antingen rasera eller cementera 
patriarkala strukturer.  
 
Kommunledningskontoret har yttrat sig över motionen. Enligt Sveriges 
kommuner och landsting (SKL) används ordet tjänsteperson mer och mer i 
landets kommuner. I samband med att Malmö stad införde beteckningen 
tjänsteperson begärde de in yttranden från polismyndigheten och åklagar-
kammaren som inte hade inte någon synpunkt på att ändra benämningar på 



 40 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
deras tjänstemän än vad som regleras i brottsbalken och annan lagtext. Det 
finns inget juridiskt hinder för kommunen att ersätta begreppet tjänsteman 
med tjänsteperson i kommunens handlingar. Personalenheten inom Kalmar 
kommuns kommunledningskontor har inte några invändningar. Kalmar 
kommun använder sedan flera år könsneutrala yrkesbeteckningar t.ex. 
handläggare, administratör. Det påverkar exempelvis inte lönekartläggningar 
eller jämförelser mellan olika yrkeskategorier enligt personalenheten. Termen 
tjänsteperson används redan idag inom kommunen, men det finns inte någon 
statistik över hur vanlig användningen är.  
 
Språkrådet rekommenderar könsneutrala tjänstebeteckningar. En och samma 
benämning på yrkestitlar och andra personbeteckningar bör användas om både 
kvinnor och män. Ett antal ord med -man har ganska oproblematiskt ersatts 
med andra ord och former; riksdagsman har till exempel blivit riksdagsledamot. 
Tjänsteman tycks dock höra till de mer fasta och svårutmönstrade 
benämningarna, kanske för att det är en slags titel. Det finns i dag ingen 
officiell rekommendation för vad man kan använda i stället. Ibland kan man 
precisera sig eller fokusera på andra begrepp och använda handläggare, anställd 
och så vidare. Men för exakt det begrepp som tjänsteman står för finns inget 
motsvarande ord.  
 
Sedan flera år tillbaka har språkvården dock gett tjänsteperson som ett möjligt 
alternativ, en ordform som ansluter till mönstret med talesman till talesperson. 
Tjänsteperson förekommer dessutom redan en del i språkbruket och används 
bland annat av organisationen Sveriges Kommuner och Landsting (SKL) 
liksom av flera kommuner. I takt med ett ökat bruk kommer tjänsteperson 
troligen bli alltmer accepterat.  
 
Kommunledningskontoret gör bedömningen att förutsättningarna för att 
ersätta suffixet - ”person”, måste studeras noga. För att ändra beteckningen -
”man” och -”kvinna” med det könsneutrala ”-person”, som motionen kräver, i 
alla kommande sammanhang, krävs en genomgång för att definiera vilka 
sammanhang som är aktuella. Bland begrepp som förekommer i den 
kommunala verksamheten och inkluderar ”man” finns exempelvis ombuds-
man, huvudman, lekman och god man.  
 
Det är också viktigt, vid ett eventuellt byte, att kontrollera om det finns lagliga 
hinder för att genomföra förändringen. En nämndeman är inte anställd av 
Kalmar kommun utan arbetar inom tingsrätt, hovrätt, förvaltningsrätt och 
kammarrätt. Begreppet är lagstadgat och är inte något som Kalmar kommun 
råder över.  
 
Med hänvisning till ovanstående förhållande föreslår kommunledningskontoret 
att kommunfullmäktige beslutar att enbart ersätta beteckningen tjänsteman 
med tjänsteperson i de sammanhang där kommunen använder dessa 
beteckningar.  
 
Kommunledningskontoret föreslår vidare att tjänsteperson användas i allt nytt 
material och successivt ändras vid revidering av material samt att information 
sprids ut till nämnder och förvaltningar. 
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Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar 
kommunledningskontorets yttrande som svar på Max Troendlés (MP) motion 
om att avskaffa tjänstemän och tillsätta tjänstepersoner.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Max Troendlé (MP), med instämmande av Bertil Dahl (V), föreslår att 

kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Max Troendlé (MP) föreslår att kommunfullmäktige beslutar om följande 
tillägg: 
”Att Kalmar kommun utreder vilka andra könsbestämda suffix som kan 
ersättas av könsneutrala suffix, och återkomma till kommunfullmäktige 
med förslag på förändringarna som är lämpliga att genomföra.” 
 

3. Christopher Dywik (KD) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå 
kommunstyrelsens förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Max 
Troendlés tilläggsförslag. Han finner att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande från den 
18 augusti 2017 ska utgöra svar på Max Troendlés (MP) motion om att 
avskaffa tjänstemän och tillsätta tjänstepersoner. Det innebär att i alla 
sammanhang där kommunen använder beteckningen tjänsteman i stället 
använda beteckningen tjänsteperson.   
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad.  

Reservation 
Ledamöterna från KD reseverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag.  

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
” Miljöpartiet gläds åt att ha fått igenom att begreppet tjänsteman nu byts mot 
tjänsteperson. Att skapa ett språk där människor oavsett kön känner sig 
inkluderade i begrepp de omfattas av är en viktig del i att skapa ett samhälle där 
alla, oavsett utseende och bakgrund, har samma möjligheter i livet.” 

§ 190 

Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) - Frihet att 
löneväxla mot tjänstepension 
Dnr KS 2017/0458 
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Handlingar 
Utdrag ur personalutskottets protokoll den 14 juni 2017, § 35. 
  
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017, § 159. 

Bakgrund 
Carl-Henrik Sölvinger (L) föreslår i en motion att Kalmar kommun ska erbjuda 
möjligheten att löneväxla mot tjänstepension då det kan var ett sätt för 
kommunen som arbetsgivare att attrahera och behålla duktiga medarbetare, där 
förmåner av olika slag kan vara en faktor som avgör i valet av Kalmar kommun 
som arbetsgivare. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande: 
Kommundirektören har i en skrivelse från 11 maj 2017 framfört följande:  
Sedan avdragsrätten för privat pensionssparande togs bort har efterfrågan från 
medarbetarna ökat om möjligheten att avsätta del av sin lön till pension och 
förvaltningscheferna har haft frågan uppe vid ett flertal tillfällen. Flera andra 
kommuner har infört löneväxling och konkurrensen vid rekrytering av chefer 
och specialister har ökat. Kalmar kommun har som andra kommuner mycket 
svårt att rekrytera vissa yrkesgrupper och för dessa kan möjligheten till 
löneväxling vara ett av de skäl som avgör vilken kommun de vill söka sig till.  

Löneväxling ska ses som en förmån som kan göra Kalmar kommun mer 
attraktiv som arbetsgivare och underlätta rekrytering av nya medarbetare. I och 
med lärarlönelyftet så har också målgruppen vuxit i antal. 
 
Med anledning av skrivelsen från kommundirektören så beslutade personal-
utskottet den 17 maj 2017 att ge personalenheten i uppdrag att ta fram 
riktlinjer för att införa löneväxling i Kalmar kommun samt att ta fram förslag 
till reviderad pensionspolicy för fastställande i kommunstyrelsen. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på motionen om att löneväxla mot tjänstepension. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Christina Fosnes (M) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen.  

 
2. Bertil Dahl (V) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 

kommunstyrelsens förslag.  
 

Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på Carl-Henrik Sölvingers (L) motion om att löneväxla mot 
tjänstepension.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad.  

Reservationer 
Ledamöterna från M och L reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag.  
 

§ 191 

Georg Perssons (S) avsägelse samt fyllnadsval som 
ledamot och sammankallande i donationskommittén 
Stiftelserna Axel Åkessons donationsfond och August 
Peterssons i Tingby donation till f.d. Ljungby kommun 
Dnr KS 2017/0860 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 september 2017. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Georg Perssons (S) avsägelse från uppdrag 
som ledamot och sammankallande i sammankallande i donationskommittén 
Stiftelserna Axel Åkessons donationsfond och August Peterssons i Tingby 
donation till f.d. Ljungby kommun. 
 
Kommunfullmäktige väljer Elisabet Sjögren Heimark (S) till ledamot och 
sammankallande i donationskommittén Stiftelserna Axel Åkessons 
donationsfond och August Peterssons i Tingby donation till f.d. Ljungby 
kommun till och med den 31 december 2018.  

§ 192 

Tove Janssons (S) avsägelse samt fyllnadsval av 
ersättare i barn- och ungdomsnämnden 
Dnr KS 2017/0953 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 september 2017. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Tove Janssons (S) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i barn- och ungdomsnämnden.  
 
Kommunfullmäktige väljer Tuva Karhu (S) till ersättare i barn- och 
ungdomsnämnden till och med den 31 december 2018.  
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§ 193 

Cecilia Janssons (S) avsägelse samt fyllnadsval av 
ledamot i styrelsen för Kalmarhem AB 
Dnr KS 2017/0949 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 september 2017. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Cecilia Janssons (S) avsägelse från uppdrag 
som ledamot i styrelsen för Kalmarhem AB.   
 
Kommunfullmäktige väljer Tove Jansson (S) till ledamot i styrelsen för 
Kalmarhem AB till och med bolagsstämman 2019. 
 

§ 194 

Fyllnadsval som ledamot i styrelsen för Kalmar 
Science Park AB efter Anette Lingmerth (S) 
Dnr KS 2017/0767 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 september 2017. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Marie Simonsson (S) till ledamot i styrelsen för 
Kalmar Science Park AB till och med bolagsstämman 2019. 
 

§ 195 

Ulf Johnzons (S) avsägelse samt fyllnadsval av 
ersättare i Södermöre kommundelsnämnd 
Dnr KS 2017/1023 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 september 2017. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Ulf Johnzons (S) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i Södermöre kommundelsnämnd.  
 
Kommunfullmäktige väljer Åsa Lennartsdotter (S) till ersättare i Södermöre 
kommundelsnämnd till och med den 31 december 2018.  
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§ 196 

Zymer Kuqaj (S) avsägelse från uppdrag som ersättare 
i kultur-och fritidsnämnden och nämndeman i Kalmar 
tingsrätt 
Dnr KS 2017/0952 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 september 2017. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Zymer Kuqajs (S) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i kultur- och fritidsnämndens samt nämndeman i Kalmar tingsrätt.   
 
Kommunfullmäktige väljer Nathalie Åhlund (S) till ersättare i kultur- och 
fritidsnämnden till och med den 31 december 2018.  
 
Kommunfullmäktige väljer Sven Holberg (S) till nämndeman i Kalmar tingsrätt 
till och med den 31 december 2019.  

§ 197 

Fahri Kuqaj (S) avsägelse från uppdrag som 
nämndeman i Kalmar Tingsrätt 
Dnr KS 2017/0950 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 september 2017. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Fahri Kuqajs (S) avsägelse från uppdrag som 
nämndeman i Kalmar tingsrätt.   
 
Kommunfullmäktige väljer Kristina Podolak Andersson (S) till nämndeman i 
Kalmar tingsrätt till och med den 31 december 2019.  
 

§ 197 B 

Fyllnadsval som ordförande bland kommunens 
revisorer 
Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 september 2017. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Göran Häggfors (M) till ordförande bland 
kommunens revisorer till och med 2018 års granskning.  
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§ 198 

Catarina Petterssons (M) avsägelse samt fyllnadsval av 
ledamot i Södermöre kommundelsnämnd 
Dnr KS 2017/1024 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 september 2017. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Catarina Petterssons (M) avsägelse från 
uppdrag som ledamot i Södermöre kommundelsnämnd.  
 
Kommunfullmäktige väljer Fredrik Lindström (M) till ledamot i Södermöre 
kommundelsnämnd till och med den 31 december 2018.  
 
Kommunfullmäktige väljer Per-Gustav Johansson (M) till ersättare i 
Södermöre kommundelsnämnd efter Fredrik Lindström (M) till och med den 
31 december 2018.  
 

§ 199 

Patricia Vildanfors (MP) avsägelse från uppdrag som 
ledamot i kommunfullmäktige 
Dnr KS 2017/1001 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 september 2017. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Patricia Vildanfors (MP) avsägelse från 
uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Patricia Vildanfors (MP) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för 
Miljöpartiet.  
 

§ 200 

Anmälningsärenden 
 
- Kommunstyrelsens protokoll den 5 september 2017 

 
- Redovisning av ej verkställda beslut första kvartalet 2017 

Dnr KS 2017/0569 
 

- Mark- och miljödomstolen avslår överklagandena av detaljplan för del 
av fastigheten Oxhagen 2:1 
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Dnr KS 2017/0991 
 

- Beslut från Mark- och miljööverdomstolen om att inte ge 
prövningstillstånd avseende överklagad detaljplan för del av fastigheten 
Oxhagen 2:1 
Dnr KS 2017/0991 
 

- Svea Hovrätt beslutar att inte ge prövningstillstånd för detaljplan för del 
av fastigheterna Rinkaby 6:46 m.fl., Södra staden Etapp 1 
Dnr KS 2015/0026 
 

- Mark- och miljödomstolens beslut att avslå överklagande av detaljplan 
för fastigheten Spiggen 3 och 4 m.fl. 
Dnr KS 2015/0998 
 

- Länsstyrelsens beslut om ny ersättare i kommunfullmäktige efter 
Michaela Glindarv (S) 
Dnr KS 2017/0519 
 

- Länsstyrelsens beslut om ny ersättare i kommunfullmäktige efter 
Johanna Ingvarsson (KD) 
Dnr KS 2017/0541 
 

- Fröbergska Stiftelsens årsredovisning 2016 
Dnr KS 2017/0788 
 

- Länsstyrelsens tillsyn över överförmyndarnämnden 
Dnr KS 2017/0803  
 

- Länsstyrelsens tillsyn över överförmyndarnämnden gällande klagomål 
Dnr KS 2017/0803 
 

- Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) - Inför ”måltidsvän” inom 
Kalmars omsorg 
Dnr KS 2017/0960 
 

- Medborgarförslag om att starta ett aktivitetsförråd samt kultur- och 
fritidsnämndens svar 
Dnr KS 2017/0114 
 

- Medborgarförslag om att öka säkerheten genom att måla tillbaka 
övergångsstället vid korsningen Magistratsgatan/ Lindövägen samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2017/0281 
 

- Medborgarförslag om utegym i Lindsdal samt kultur- och 
fritidsnämndens svar 
Dnr KS 2017/0345 
 

- Medborgarförslag om övergångsställe Strandgatan/ Erik Dahlbergs väg 
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samt samhällsbyggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2017/0364 
 

- Medborgarförslag om pluggcenter samt barn- och ungdomsnämndens 
svar 
Dnr KS 2017/0389 
 

- Medborgarförslag om uppmärkning av 
parkeringsplatser väster om Tullbroskolan samt servicenämndens svar 
Dnr KS 2017/0679 
 

- Medborgarförslag om en digital familjebiljett för parkering i hela 
Kalmar kommun 
Dnr KS 2017/0655 
 

- Medborgarförslag om att kommunen tillsammans med Trafikverket 
skapar ny trafikplats Ljungbyvägen i Smedby 
Dnr KS 2017/0827 
 

- Medborgarförslag om att kommunen bör sätta ut parkbänkar längs den 
asfalterade gången vi Folkets Park 
Dnr KS 2017/0831 
 

- Medborgarförslag om att skapa en cirkulationsplats i nuvarande 
korsning Södra vägen och Tegelviksvägen 
Dnr KS 2017/0837 
 

- Medborgarförslag om att höja felparkeringsavgifterna 
Dnr KS 2017/0857 
 

- Medborgarförslag om trafik i stadskärnan 
Dnr KS 2017/0863 
 

- Medborgarförslag om att stoppa utflyttningarna av ensamkommande 
ungdomar 
Dnr KS 2017/0866 
 

- Medborgarförslag om nytt hållplatsläge vid Väntorps rastplats för linje 
121, 500 utmed E22 samt nytt hållplatsläge för linje 123 samt 
pendelparkering 
Dnr KS 2017/0918 
 

- Medborgarförslag om att asfaltera och belysa gångvägen vid Malkars, 
förskolan och sporthallen i Ljungbyholm 
Dnr KS 2017/0942 
 

- Medborgarförslag om permanent avstängning av järnvägsövergången 
Esplanaden/Södra vägen 
Dnr KS 2017/0961 
 



 49 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
- Revisorernas granskning av verkställigheten av kommunfullmäktiges 

beslut 
Dnr KS 2017/0919 
 

- Revisorernas granskning av arkiv- och diarieföring 
Dnr KS 2017/0920 
 

- Revisorernas granskning av grundskolornas arbete för att motverka 
kränkande behandling 
Dnr KS 2017/0921 
 

- Revisorernas granskning av överförmyndarnämndens verksamhet  
Dnr KS 2017/0934 
 

- Revisorernas granskning av Systematiskt arbetsmiljöarbete 
Dnr KS 2017/0935 

 
  



 50 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga A 
 

§ 172 Ändring i klimatkompensation av samhällsbetalda resor i Kalmar kommun 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Gunilla Johansson                        (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark Sjögren                (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Pelle Sederkvist                         X        
Alexander Critén                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                        X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Rolf Wallergård                          X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

Lene Polteg                               X      
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                               X      

Transport: 47 3 0 0 



 51 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga A, forts 
 

§ 172 Ändring i klimatkompensation av samhällsbetalda resor i Kalmar kommun 
 

Transport: 47 3 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                         X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 55 6 0 0 
 
  



 52 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga B 
 

§ 172 Ändring i klimatkompensation av samhällsbetalda resor i Kalmar kommun 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Gunilla Johansson                        (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark Sjögren                (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Pelle Sederkvist                         X        
Alexander Critén                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                        X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Rolf Wallergård                          X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

Lene Polteg                              X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                               X      

Transport: 49 1 0 0 



 53 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga B, forts 
 

§ 172 Ändring i klimatkompensation av samhällsbetalda resor i Kalmar kommun 
 

Transport: 49 1 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                         X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 57 4 0 0 
 
  



 54 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga C 
 

§ 172 Ändring i klimatkompensation av samhällsbetalda resor i Kalmar kommun 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Gunilla Johansson                        (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark Sjögren                (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Pelle Sederkvist                         X        
Alexander Critén                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                        X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Rolf Wallergård                          X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

Lene Polteg                              X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                               X      

Transport: 49 1 0 0 



 55 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga C, forts 
 

§ 172 Ändring i klimatkompensation av samhällsbetalda resor i Kalmar kommun 
 

Transport: 49 1 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                         X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 57 4 0 0 
 
  



 56 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga D 

  
§ 181 Motion från Pelle Sederkvist (M) om FIFA-kvalitet på kommunens konstgräs 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Gunilla Johansson                        (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark Sjögren                (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Pelle Sederkvist                          X      
Alexander Critén                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                         X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Rolf Wallergård                           X      
Måns Linge                               (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

Lene Polteg                                X    
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                           X    
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                           X    
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                               X      

Transport: 36 10 4 0 



 57 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga D, forts 

  
§ 181 Motion från Pelle Sederkvist (M) om FIFA-kvalitet på kommunens konstgräs 

 

Transport: 36 10 4 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                         X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 43 13 5 0 
 
  



 58 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga E 

 
§ 181 Motion från Pelle Sederkvist (M) om FIFA-kvalitet på kommunens konstgräs 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Gunilla Johansson                        (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark Sjögren                (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Pelle Sederkvist                          X      
Alexander Critén                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                         X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Rolf Wallergård                           X      
Måns Linge                               (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

Lene Polteg                                X    
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                           X    
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                           X    
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                           X    
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                                X    

Transport: 36 9 5 0 



 59 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga E, forts 

 
§ 181 Motion från Pelle Sederkvist (M) om FIFA-kvalitet på kommunens konstgräs. 

 

Transport: 36 9 5 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                           X    
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                           X    
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                           X    
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                         X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 42 11 8 0 
 
  



 60 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga F 

§ 183 Motion från Per Dahl (M), Björn Brändewall (L) och Christopher Dywik (KD): 
Äldreboenden ska konkurrera med livskvalitet - inte bara lägsta pris 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

Leila Perikala                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                            X
  Marie Simonsson                          (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Gunilla Johansson                        (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark Sjögren                (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Pelle Sederkvist                          X      
Alexander Critén                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                         X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Rolf Wallergård                           X      
Måns Linge                               (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

Lene Polteg                               X      
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                          X      
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                              X        

Transport: 36 13 0 1 



 61 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga F, forts 

§ 183 Motion från Per Dahl (M), Björn Brändewall (L) och Christopher Dywik (KD): 
Äldreboenden ska konkurrera med livskvalitet - inte bara lägsta pris 

 

Transport: 36 13 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 39 21 0 1 
 
  



 62 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga G 

 
§ 184 Motion från Per Dahl (M) om beslutsrutinerna vid uppföranden av nya 
äldreboenden 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

Leila Perikala                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Gunilla Johansson                        (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark Sjögren                (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                            X
  Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Pelle Sederkvist                          X      
Alexander Critén                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                         X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Rolf Wallergård                           X      
Måns Linge                               (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

Lene Polteg                               X      
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                          X      
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                               X      

Transport: 35 14 0 1 



 63 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga G, forts 

 
§ 184 Motion från Per Dahl (M) om beslutsrutinerna vid uppföranden av nya 
äldreboenden 

 

Transport: 35 14 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                         X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 41 19 0 1 
 
  



 64 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga H 

 
§ 185 Motion från Christina Fosnes (M) om motprestation vid försörjningsstöd 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

Leila Perikala                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Gunilla Johansson                        (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark Sjögren                (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

Jens Ison Thoor                          X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Ingvar Nilsson                           (S)        A

       

Sven-Erik Ekblad                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                            X
  Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Pelle Sederkvist                          X      
Alexander Critén                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Kerstin Edvinsson                         X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Rolf Wallergård                           X      
Måns Linge                               (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

Lene Polteg                               X      
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                          X      
Anna-Britt Wejdsten                      (L)        A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Mark Hammar                              X        

Transport: 36 13 0 1 



 65 (65) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2017-09-25 

 
Bilaga H, forts 

 
§ 185 Motion från Christina Fosnes (M) om motprestation vid försörjningsstöd 

 

Transport: 36 13 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Daphne Thuvesson                         (MP)       A

       

                                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 39 21 0 1 
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